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Administraţia Fluvială a Dunării de Jos (AFDJ) Galaţi a ţinut 
să răspundă îngrijorărilor manifestate în rândul navigatorilor 
privind o presupusă intenţie de ”privatizare” a instituţiei. În 
cadrul unui comunicat de presă, AFDJ Galaţi arată că unele 
informaţii apărute în spaţiul public ”au fost scoase din con-
text” și că, în niciun caz, nu se pune problema ca ”România 
să piardă controlul la gurile Dunării”. > pag. 4

LA GALAŢI, „SALVAŢI COPIII“ AJUTĂ LA CONSTRUIREA UNOR NOI VIEŢI > INSTANTANEE/07

SIRENELE 

DIN GALAŢI 

VOR SUNA DIN NOU
ASTĂZI. Exerciţiul naţional 

„Miercurea Sirenelor” va fi  reluat astăzi, 

26 februarie 2025, în cadrul acestuia 

urmând să fi e testate toate sistemele de 

alarmare publică din judeţ. Exerciţiul va 

avea loc în intervalul orar 10,00 - 11,00.  

> pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 25.02.2025

06actual
Achiziţii de nave, 
drone și remorchere 
pentru Forţele Navale

05eveniment
1.000 de noi locuri 
de parcare 
în cartierul Micro 20

11cultură
Sculptorul 
Napoleon Tiron, 
la 90 de ani

„Salvaţi Copiii“ Galaţi a organizat, pe 25 februarie, pentru a 
marca trecerea celor trei ani de la declanşarea războiului 
Ucraina - Rusia, expoziţia de fotografi e „Poveștile unor noi 
începuturi - Trei Ani de Curaj și Speranţă“. Într-un vârtej de 
emoţii bune şi mai puţin bune, la care toţi ne aşteptam, dar 
care, cumva, tot ne-au luat prin surprindere, am putut vedea 
imagini care transmit o scânteie doar din puterea și rezilienţa 
persoanelor refugiate din Ucraina, care și-au reconstruit viaţa 
în România, la Galaţi .   , Anca Spânu  foto Ionatan Ţuţu

O istorie
mai puţin 
ştiută 
decât cea 
de pe linia
frontului

AFDJ Galaţi nu se reorganizează 
și nici nu-și împarte activitatea
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editorial
viaţa liberă
Lecţia maşinii de vot germane

D.C. PREDESCU 
dan@viata-libera.ro

Alegerile din Germania s-au 
încheiat cu victoria conservatorilor 
creştin-democraţi, care au obţinut 
aproape 30% din sufragii, însă 
adevăraţii câştigători pot fi  
consideraţi exponenţii partidului 
de extremă dreapta Alternativă 
pentru Germania, care au obţinut 
un scor record, de peste 20%, 
ceea ce înseamnă că şi-au dublat 
reprezentarea în parlament faţă 
de precedentele alegeri. Deşi 
teoretic o coaliţie de guvernare 
pare greu de realizat din cauza 
diferenţelor doctrinare, se pare 
că, în faţa pericolului extremist, 
toate partidele democratice vor lăsa 
orgoliile deoparte şi se vor alinia în 
spatele lui Friedrich Merz, liderul 
CSU/CDU, pentru a realiza o alianţă 
care să scoată din recesiune cea 

mai mare economie a Europei şi să 
facă faţă provocărilor determinate 
de schimbarea de viziune de la 
Casa Albă.

Problema migraţiei rămâne însă 
una acută, atât în Germania, cât şi 
în Franţa, cele mai mari puteri ale 
continentului, iar scorurile mari 
şi în creştere obţinute de partidele 
extremiste confi rmă din plin acest 
lucru. Dacă, în Franţa, preşedintele 
Emanuel Macron a reuşit în vară, 
printr-un artifi ciu electoral, să 
limiteze cât de cât ascensiunea 
extremiştilor, în Germania acest 
lucru e mai greu de realizat, în 
condiţiile în care preşedintele nu 
are puterea celui francez, partidele 
care au intrat în parlament sunt 
din toate zonele spectrului politic, 
iar repornirea economiei, relaţiile 
cu SUA şi ameninţarea rusească 
rămân principalele obiective ale 
guvernului.

Se pare însă că populaţia 
germană a simţit pericolul 
extremist şi a dat o mână de ajutor 
democraţiei prin prezenţa masivă 
la urne, procentajul de 83% fi ind 
cel mai mare înregistrat după 
1990. Şi în Franţa, ultimele alegeri 
au adus la vot aproape 70% din 
populaţie, semn clar că, în faţa 
unui pericol iminent, populaţia 
reuşeşte să depăşească orgoliile 
politicianiste de stânga/dreapta, 
pentru a păstra ţara pe un drum 
democratic.

În România, în schimb, 
deşi imigraţia nu creează deloc 
probleme, partidele extremiste 
(autointitulate „suveraniste“) 
cresc ca Făt-Frumos din poveste, 
doar pe baza unor declaraţii care 
mai de care mai incoerente şi a 
unor promisiuni care mai de care 
mai stupide. E drept că partidele 
tradiţionale contribuie din plin 

la acest clivaj al societăţii, prin 
distanţarea dintre aşteptările 
oamenilor şi politicile asumate, 
care au determinat creşterea 
spectaculoasă a nivelului de trai 
pentru o parte a societăţii, în timp 
ce zona pauperă este din ce în ce 
mai strâmtorată. Inclusiv faimoasa 
„ordonanţă-trenuleţ“, de reducere a 
defi citului bugetar, pare să rămână 
în vagoane doar cu pensionarii şi 
angajaţii cu salariul minim, pentru 
celelalte categorii inventându-
se zilnic excepţii şi derogări. Ori, 
în acest condiţii, cu o populaţie 
dezamăgită şi în parte resemnată, 
o prezenţă la vot de numai 40-50% 
este pe deplin explicabilă. Şi, din 
păcate, total insufi cientă pentru a 
salva ţara de la deraierea într-un 
populism ce se anunţă dezastruos 
din punct de vedere economic. 
Deraiere care, în acest moment, 
pare inevitabilă...  .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Viaţa unui om                         
este o permanentă 
luptă pentru 
existenţa 
cu certitudinea că 

va fi  învins

ARTHUR SCHOPENHAUER

sinaxar
26.02.2025

u Sf. Ier. Porfi rie, ep. Gazei

u Îndrăgitul cantautor 
Robbie Williams s-a destăinuit 
de față cu presa, declarând că 
are puteri paranormale. Nu cine 
știe ce puteri suprarealiste și 
paranormale, dar destule cât să 
stârnească interesul editurilor 
care publică studii sanitare și 
cărți de profi l despre artiști. 
Cântărețul a declarat că, în urmă 
cu 20 de ani, a văzut două OZN-
uri, unul dintre ele fi ind atât de 
aproape, încât l-ar fi  putut lovi 
cu un obiect. Nu zic că Robbie 
Williams nu are dreptate, dar 
nici nu pot să nu amintesc că acu’ 
20 de ani, polițiștii antidrog din 
Los Angeles erau vai de steaua 
lor! Vorba lui Brucan, după 20 
de ani, e imposibil să n-ai puteri 
paranormale de extraterestru, sau 
să nu te crezi Alexandre Dumas.  

u Donald Trump l-a primit 
pe Macron la Casa Albă. Pentru 

a schimba și ei o vorbă, două, 
ca oamenii mari de stat, despre 
situația din Ucraina, oprirea 
războiului și, de ce nu, despre 
metale rare. La fi nalul discuțiilor, 
cei doi președinți au susținut o 
conferință de presă.

Curtenitor, amabil, generos 
și măgulitor, Trump l-a fl atat 
pe Macron, în văzul și în auzul 
tuturor: „Say hello to your 
beautiful wife!“. În traducere 
nepermis de liberă și slobodă la 
gură, Donald Trump i-a urat lui 
Emanuel Macron: „Drum bun, 
cărare bătută / Cine vă prinde să 
te salută!“

u Cristian Piedone nu tace, 
nu iartă, nu are astâmpăr, bașca 
a trecut la nivelul următor. 
Neobositul comisar de protecție 
a consumatorului s-a internat, 
la mișto, într-o clinică de stat 
din București, pentru a tăia în 
carne vie, cum spun chirurgii 
fără anestezie. Primul control, 
primul lucru grav:: în plicul cu 
bani, pe care un pacient operat 
de apendicită se pregătea să i-l 
ofere unui erou în halat, șeful 
ANPC a descoperit doi gândaci 
mici, care se prefăceau că sunt 
în comă. La scurt timp, același 
neiertător comisar a intrat în 
secția ATI, unde... stupoare! 
Un pacient conectat la aparate 
inhala oxigen și expira dioxid de 
carbon. Șocat, Piedone a apucat să 
exclame, citându-i pe gândacii din 
plic: „Dacă afl ă Ursula, suntem 
mâncați!“  .

tragedia
JURNAL DE RĂZBOI

divina

nec plus ultra

LUX de AMĂNUNTE

ION ZIMBRU                                                                                       (DOSARELE Z) 

Am început să cred că nu mai am/ răbdare pân-acolo, tocmai unde

se spune şi se scrie că-i frumos,/ uşor, aşa, cu lux de amănunte,

că-i pur şi simplu tot, şi toate-s vii,/ şi primitoare cum biblioteca,

şi cum doar cartea-cartea poate fi .../ şi nimeni nu-i nici alfa, nici omega!

Am început să cred că n-am avut/ nimic din toate-acestea, niciodată,

dar am trecut biruitor prin fals,/ spre-o steauă totdeauna-ndepărtată,

spre-un capăt mincinos şi lustruit/ încet, cu zel, cu lux de amănunte,

să-(mi) pară că mă duc spre paradis/ cu veşnicii pătrate şi rotunde!

Ce timp duşman, ce vreme fără rost/ mă ţin captiv în vis, aproape, lângă

ochiul sever al MARELUI NIMIC.../ dar niciodată n-or să mă înfrângă! 

şi ţara se piaptănă

Toate ni se-ntâmplă numa-n UE

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE 
POEZII RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

F
aceţi linişte în tranşee! 
Vă ordon, faceţi linişte 
în tranşee! - tună 

comandantul ciuruit de gloanţe 
rătăcite, obligat de cuvântul/
ordinul altor şi altor mulţi 
distinşi comandanţi.
Nu vă jucaţi cu duşmanii! Voi 
sunteţi duşmanii lor! - abia mai 
răsufl ă acelaşi comandant în 
cădere liberă, sătul de frică, 
plictisit/scârbit de târcoalele 
corbilor diletanţi.
Soldaţii se uită între ei, se uită 
fi ecare în raniţa fi ecăruia, să 
caute şi să-şi aducă-aminte (a 
câta oară?!) cum şi-au uitat 
copilăria acasă! Dar nici unul 
nu crede că are vreun rost 

liniştea comandată! Nici un 
soldat nu se gândeşte la victorie, 
la medalii şi lauri! Toţi soldaţii 
se gândesc (şi plâng milităreşte) 
la ce fel de iubită frumoasă (?!)
Dumnezeule, vezi şi auzi cum 
toţi soldaţii cred că războiul nu 
este o erată?!
„Toate tranşeele sunt pline cu 
mere!“ - zice (odinioară) un poet 
mort din cauza altui război 
mult mai aproape de zilele 
noastre.
Raniţele sunt pline cu 
mulţumiri şi răni de ajuns până 
la moarte! Sunt pline cu  liniştea 
şi pacea inutilă a generalilor 
postumi! Ci nu sunt pline cu 
bastoane de mareşali, cum zice 
(tot demult) un alt comandant 
convins că „de la sublim la 
ridicol nu e decât un pas“.

Printre fi re de iarbă, peste 
tot, numai pâraie din globule 
albastre! Da, sigur că da, 
soldaţii nu au numai roşii! Şi 
numai lacrimi de adio! Şi de 
rămas bun! Şi numai scrisori 
începute! Şi rupte! Şi întrerupte! 
Şi numai steaguri fără patrie! 
Şi numai gâze civile bătătorind 
cărare peste îngeri orizontali 
şi încremeniţi pentru pururi 
cu gândul acasă, la iubită, 
la copii, la părinţi! Îngeri cu 
arcade sparte şi cu maci roşii 
şi galbeni şi albaştri înfl oriţi 
prin buzunarele vestoanelor, 
aşa, într-un ultim zvâcnet al 
inimii din ce în ce mai departe 
de viaţă!
Şuieră un obuz fără obraz, tras 
de soldatul celălalt! Semn de 
victorie şi bucurie! Şi ultimul 

celălalt soldat rămâne fără 
obraz!
Mai şuieră un obuz... şi nu se 
mai vede nici un soldat, nici 
o medalie! Doar câte-un fi r 
de iarbă amintind că aici s-a 
terminat o copilărie, un zâmbet, 
o nădejde şi o deşertăciune! Cu 
preţul plecării! Unde? Într-o 
lume mai bună?!
Iată, printre macii şi printre 
soldaţii adormiţi defi nitiv/
infi nitiv trece o căruţă cu un 
cal! Ultimul cal! În căruţă - 
o biserică mititică! Ultima 
biserică! Se aude clopotul la 
fi ecare căpătâi stins, liniştit, 
lămurit! Dumnezeule, ce corbi 
diletanţi! Se rotesc şi se aşează 
şi croncănesc şi se comportă 
ca şi cum nu s-ar fi  întâmplat 
nimic!    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Sirenele din Galaţi 
vor suna din nou 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Exerciţiul naţional „Miercurea 

Sirenelor” va fi  reluat miercuri, 

26 februarie 2025, în cadrul 

acestuia urmând să fi e testate 

toate sistemele de alarmare 

publică din judeţ. 

Exerciţiul, care va avea loc 
în intervalul orar 10,00 - 11,00, 
face parte din Săptămâna Pro-
tecţiei Civile, eveniment dedicat 
creșterii gradului de pregătire a 
populaţiei pentru situaţiile de ur-
genţă. ”Importanţa acestui exer-
ciţiu este de a ajuta cetăţenii să 
recunoască sunetele de alarmare 
în caz de pericol, crește nivelul 
de pregătire și conștientizare în 
rândul populaţiei și verifi ca buna 
funcţionare a sistemelor de aver-
tizare pentru siguranţa întregii 
comunităţi”, subliniază lt. Rebe-
ca Popa, purtătorul de cuvânt al 
ISU Galaţi. 

Reprezentanţii ISU Galaţi sub-
liniază faptul că este important 

ca cetăţenii să fi e atenţi la sune-
tele sirenelor și să se informeze cu 
privire la semnifi caţia acestora. 

”Încurajăm discuţiile în fami-
lie despre măsurile de protecţie 
în caz de urgenţă. Pregătirea 
adecvată poate face diferenţa 
în gestionarea unei situaţii de 
urgenţă și poate salva vieţi”, au 
argumentat autorităţile.

 Semnifi caţia semnalelor 
de alarmare 

Semnalul  ”alarmă aeriană”  
se compune din 15 sunete a pa-
tru secunde fi ecare, cu pauză de 
patru secunde între ele. Pentru 
sirenele cu aer comprimat sem-
nalul se compune din 15 sunete 
a două secunde fi ecare, cu pauză 
de două secunde între ele.

Semnalul  ”alarmă la dezas-
tre”  se compune din cinci sunete 
a 16 secunde fi ecare, cu pauză de 
zece secunde între ele. Pentru si-
renele cu aer comprimat semna-
lul se compune din cinci sunete a 
opt secunde fi ecare, cu pauză de 
cinci secunde între ele.

Semnalul  ”prealarmă aeria-
nă”  se compune din trei sunete 
a 32 secunde fi ecare, cu pauză de 
12 secunde între ele. Pentru sire-
nele cu aer comprimat semnalul 
se compune din trei sunete a 16 
secunde fi ecare, cu pauză de șase 
secunde între ele.

Semnalul  ”încetarea alar-
mei”  se compune dintr-un sunet 
continuu, de aceeași intensitate, 
cu durata de două minute. Pentru 
sirenele cu aer comprimat sem-
nalul se compune dintr-un sunet 
continuu, de aceeași intensitate, 
cu durata de un minut. ,

EXERCIŢIU DE ALARMARE PUBLICĂ  .  MIERCURI

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ

UTIL. Astăzi, 26 februarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian; bulevardul George 

Coșbuc, între strada Brăilei și 

bulevardul Marea Unire; strada 

Domnească, între strada Brăilei 

și strada Cezar; strada Brăilei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Oţelarilor, între strada Stadionului 

și strada Brăilei/ bulevardul 

Dunărea; bulevardul Henri 

Coandă, între strada Traian Vuia și 

bulevardul George Coșbuc; strada 

1 Decembrie 1918, între strada 

Basarabiei și bulevardul Milcov.  

. Mariana Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

De câteva zile, muncitorii care 
modernizează strada Domnească 
au o misiune în plus, să amenaje-
ze un nou amplasament pentru 
staţia de transport public local 
de la Parfumul Teilor. După cum 
ne-a confi rmat Compartimentul 
de Presă al Primăriei Galaţi, staţia 
se va muta din actualul loc câţiva 
metri mai la sud. Mai exact, în 
zona părculeţului de la Parfumul 
Teilor. Aici trebuie adus panoul 
electronic informativ și, desigur, 
refugiul de călători. 

Conform autorităţilor, această 
mutare ar fi  în benefi ciul cetăţe-

nilor și pentru accesibilitatea la 
transportul public local. 

Gura târgului spune, însă, că, 
de fapt, mutarea ar fi  fost solici-
tată de către noul proprietar al 
imobilului de pe strada Dom-
nească nr. 70 - Casa "Auschnitt“ 
pentru iubitorii patrimoniului 
istoric al orașului, cunoscut de 
gălăţeni ca "Sidney“, "Casino“ sau 
"Monarch“. 

Ce-i drept, amplasamentul 
actual al staţiei se afl ă în zona 
mai multor proprietăţi private - 
localuri, care își doresc mai mul-
tă accesibilitate și vizibilitate, nu 
oprirea mijloacelor de transport 
și staţionarea călătorilor în drep-
tul lor. .

transport
Unde se mută staţia Transurb de la Parfumul Teilor

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural. Astăzi, 26 februarie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Oţelarilor și 

Calea Smârdan. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, la Independenţa 

și Tudor Vladimirescu, iar pe DJ 251, 

radare se vor afl a la Cuza Vodă și Cos-

tache Negri. Pe DN 26, radare se vor 

afl a la Stoicani și Măstăcani, iar pe DE 

581, un radar va fi  prezent la Munteni.  

. Mariana Constandache

MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Aproape 3.800 a fost numă-
rul gălățenilor care au ajuns la 
medic în ultima săptămână cu 
simptome de viroze respiratorii, 
cifra fi ind una în creștere față 
de cea raportată de Direcția de 
Sănătate Publică în intervalul 
anterior. Astfel, în perioada 17-

23 februarie, la cabinetele medi-
cilor de familie ori în camerele 
de gardă ale spitalelor au fost 
numărate 3.797 de cazuri de viro-
ze respiratorii, afecțiunile fi ind 
cel mai des depistate la copii cu 
vârste cuprinse între 5 și 14 ani, 
1.494 de preșcolari și elevi având 
nevoie de tratament. Doar 37 de 
pacienți cu astfel de afecțiuni au 
fost internați în spitale. Tot mai 

mulți au fost și pacienții cu pneu-
monii, susțin reprezentanții DSP 
Galați, care raportează pentru 
intervalul amintit 282 de cazuri, 
cei mai mulți, 114, fi ind tot copii, 
cu vârste între 0 și 14 ani. 106 
pacienți cu infecții pulmonare 
au avut nevoie de internare pen-
tru a fi  tratați sub supraveghere 
medicală. Singura veste bună 
în statistica îmbolnăvirilor de 

sezon este scăderea numărului 
de cazuri de gripă. 192 este cifra 
intervalului 17-23 februarie, tot 
minorii cu vârste între 5 și 14 
ani conducând în ”top”, cu 76 
de cazuri. 13 bolnavi au ajuns în 
spital. În intervalul menționat 
au fot raportate și două cazuri 
de infectare cu COVID 19, starea 
pacienților fi ind una în afara pe-
ricolului.  .

îmbolnăviri
Crește numărul gălăţenilor răciţi care au nevoie de medic
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AFDJ Galaţi
nu se reorganizează 
şi nici nu-şi împarte 
activitatea 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Administraţia Fluvială a Dunării 

de Jos (AFDJ) Galaţi a ţinut 

să răspundă îngrijorărilor 

manifestate în rândul 

navigatorilor privind o presupusă 

intenţie de ”privatizare” a 

instituţiei. În cadrul unui 

comunicat de presă, AFDJ Galaţi 

arată că unele informaţii apărute 

în spaţiul public ”au fost scoase 

din context” şi că, în niciun 

caz, nu se pune problema ca 

”România să piardă controlul la 

gurile Dunării”. 

Regia Autonomă Adminis-
traţia Fluvială a Dunării de Jos 
(AFDJ) Galaţi are un regim unic în 
România, fi ind instituţia care are 
ca principală misiune asigurarea 
navigaţiei pe şenalul navigabil, în 
conformitate cu normele prevă-
zute în convenţiile internaţiona-
le şi în cadrul Comisiei Dunăre.

De aici şi îngrijorarea legiti-
mă a navigatorilor în momentul 
în care, potrivit unor informaţii, 
AFDJ Galaţi ar fi  înregistrat pier-
deri de 25 la sută anul trecut şi 
că Ministerul Transporturilor ar 
intenţiona o ”privatizare” a aces-
teia. Aceste informaţii au dus 
chiar la un protest la navigato-
rilor, eveniment prezentat şi de 
ziarul ”Viaţa liberă”.

”RA AFDJ Galaţi nu este pe 
pierdere. Regia înregistrează 
cheltuieli în limita realizării ve-

niturilor conform bugetelor de 
venituri şi cheltuieli aprobate”, 
se precizează din start într-un 
comunicat transmis, în cursul zi-
lei de luni, 24 februarie, de AFDJ 
Galaţi. 

În continuare, reprezentanţii 
instituţiei prezintă clarifi cări cu 
privire la discuţiile avute la nivel 
central:

”În data de 19 februarie, con-
ducerea AFDJ a fost convocată 
de către Secretariatul General al 
Guvernului, la sediul Guvernului 
României, pentru a participa la 
şedinţa cu privire la analiza re-
organizării tuturor Regiilor Au-
tonome (nivel local şi central) în 
vederea îndeplinirii jaloanelor 
de aderare la OCDE, aşadar în-
tâlnirea nu a avut loc la sediul 
Ministerului Transporturilor şi 
Infrastructurii, ci la Guvern.

Discuţiile s-au axat pe posibi-
litatea divizării activităţii în sen-
sul separării serviciilor comerci-
ale de cele specifi ce de autoritate 
administrativă de şenal, apărări 
de maluri, semnalizare, dragaj 
etc., precum şi posibila schim-
bare a formei de organizare (SA 
sau SRL)”.

Reprezentanţii AFDJ Galaţi au 
subliniat, totuşi, că ”nu s-a pus 
în discuţie nicio secundă privati-
zarea Regiei”. Punctul de vedere 
asumat şi susţinut de MTI şi AFDJ 
este că această Regie Autonomă a 
fost înfi inţată prin acord interna-
ţional ca ”Administraţie fl uvială 
specială” în temeiul Convenţiei 

de la Belgrad privind regimul 
navigaţiei pe Dunăre. În urma 
analizării adresei Secretariatu-
lui General al Guvernului pri-
vind aplicarea Legii nr.187/2023, 
în sensul reorganizării regiilor 
autonome prin divizarea activi-
tăţii de serviciu public, de cele 
comerciale, astfel de măsuri nu 
pot fi  aplicate în cazul AFDJ Ga-
laţi, întrucât: 

”Statul român a delegat RA 
AFDJ Galaţi responsabilităţile ce 
revin din acordurile şi convenţii-
le internaţionale la care România 
este parte; 

Fiind înfi inţată în baza Con-
venţiei de la Belgrad şi având 
activitate continuă începând cu 
1954, o eventuală reorganizare 
prin divizarea activităţilor tre-
buie analizată de toţi semnatarii 
Convenţiei de la Belgrad (11 cu 
drept de vot şi 7 observatori); 

RA AFDJ Galaşi a avut şi are 
calitatea de benefi ciar în cadrul 
mai multor proiecte cu fi nanţare 
europeană, proiecte ce sunt mo-
nitorizate pe baza rapoartelor 
de durabilitate şi a vizitelor de 
monitorizare privind o posibilă 
schimbare a destinaţiei proprie-
tarului obiectivelor proiectelor, 
fi ind obligatorie menţinerea pro-
prietăţii benefi ciarului asupra re-
zultatelor proiectelor. Încălcarea 
acestor condiţii şi angajamente 
are ca şi consecinţă returnarea 
tuturor fondurilor primite. 

AFDJ nu derulează activităţi 
comerciale, activităţile specifi ce 

desfăşurate încadrându-se în ca-
tegoria de monopol reglementat, 
cu regim de importanţă interna-
ţională strategică; AFDJ este o Ad-
ministraţie unică în România, în 
domeniul asigurării condiţiilor 
de navigaţie pe sectorul româ-
nesc al Dunării şi pe braţele adi-
acente, precum şi administrarea 
barei Sulina; AFDJ Galaţi nu are 
activitate de tip concurenţial în 
economia de piaţă din România 
şi nici activitate generatoare de 
profi t”, se precizează în comuni-
catul de presă. 

În ceea ce priveşte selecţia ad-
ministratorilor şi a directorilor, 
AFDJ precizează că a aplicat pre-
vederile OUG 109/2011 şi a trimis 
la timp indicatorii de performan-
ţă solicitaţi. 

”Referitor la reducerea cu 50 la 
sută a tarifelor de tranzitare a ca-
nalului Sulina, aceasta a rezultat 
prin aplicarea formulelor de cal-
cul reglementate de Consiliul Con-
curenţei, dar în urma demersuri-
lor AFDJ şi a bunei colaborării cu 
Consiliul Director şi conducerea 
Direcţiei Consiliului Concurenţei 
aceste tarife au fost regândite. 

Referitor la implicarea unor 
nume din conducerea MTI, fa-
cem precizarea că am avut întot-
deauna susţinerea MTI, în sensul 
păstrării identităţii AFDJ, a nedi-
vizării activităţilor şi în desfăşu-
rarea tuturor acţiunilor ce ţin de 
politicile pe Dunăre şi adminis-
trarea acestei Regii”, se mai arată 
în comunicatul de presă. .

ASIGURAREA CONDIŢIILOR DE NAVIGAŢIE PE DUNĂRE  .  REACŢIE

 CÂND  TRECEŢI 

VAMA,     

VERIFICAŢI-VĂ 

PERMISUL!

AVERTISMENT. Ne-

atenţia în ceea ce priveşte 

documentele sau speranţa că 

”poate merge şi aşa” îi costă 

adesea pe şoferii care trec 

frontiera. Fie că nu au permise 

corespunzătoare pentru a conduce 

pe teritoriul României, fi e nu 

deţin categoriile corespunzătoare 

vehiculelor sau diverse atestate 

profesionale, fi ecare dintre aceste 

abateri constituie infracţiune 

şi se pedepsesc, teoretic, cu 

închisoarea. Cel mai recent 

”candidat” la o astfel de situaţie fost 

un cetăţean moldovean, în vârstă 

de 34 de ani, care a vrut să iasă 

din ţară pe la PTF Galaţi-Rutier, la 

volanul unui microbuz la care avea 

ataşată o remorcă. ”La controlul 

de frontieră, în urma verifi cărilor 

specifi ce efectuate, colegii noştri au 

constatat că ansamblul rutier avea 

o masă totală maximă admisă din 

punct de vedere tehnic de 4.820 

kg şi că bărbatul nu deţinea un 

permis de conducere valabil pentru 

categoria „E”, necesară pentru 

a putea conduce autovehiculele 

respective”, au explicat 

reprezentanţii Poliţiei de Frontieră 

Galaţi. Basarabeanul s-a ales cu 

dosar penal pentru conducere cu 

permis necorespunzător categoriei 

vehiculului şi riscă o pedeapsă cu 

închisoarea cuprinsă între 6 luni şi 3 

ani sau amendă penală.                 

. Mariana Constandache 
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1.000 de noi locuri 
de parcare în Micro 20
 Începând din data de 2 martie, 

ora 8,00, până pe 5 martie, ora 

7,59, se va desfășura o nouă 

sesiune de atribuire a celor 

aproximativ 950 de locuri de 

parcare de domiciliu/ reședinţă 

nou amenajate în Micro 20, 

informează Primăria municipiului 

Galaţi. 

 Locurile pot fi  rezervate ex-
clusiv prin accesarea aplicaţiei in-
formatice afl ate la adresa https://
parcari.primariagalati.ro. După 
fi nalizarea perioadei de rezerva-
re, în intervalul 5 martie, ora 8,00 
- 11 martie, ora 7,59, se pot încăr-
ca online cererile pentru atribu-
irea unui loc de parcare, însoţite 
de documentele menţionate în 
Regulamentul HCL 337/2021, cu 
modifi cările și completările ul-
terioare, disponibil pe platforma 
https://parcari.primariagalati.ro, 
având posibilitatea modifi cării și 

completării documentelor până 
la fi nalizarea perioadei de depu-
nere a documentelor.

 Rezervarea și atribuirea lo-
curilor de parcare din parcările 
de domiciliu/reședinţă se poate 
realiza doar de către persoanele 
cu domiciliul/reședinţa în muni-
cipiul Galaţi, în zona de deservire 
a parcării, care:

 - nu fi gurează în evidenţele 
fi scale ale autorităţii locale cu 
obligaţii bugetare restante, inclu-
siv amenzi contravenţionale;

 - au în proprietate/folosinţă 
un autovehicul;

 - au solicitat prin intermediul 
programului online de rezervare 
a locurilor de parcare postat pe 
site-ul www.primariagalati.ro.

 Autovehiculul trebuie să fi e cu 
Inspecţia Tehnică Periodică (ITP) 
valabilă la data depunerii cererii, 
să aibă asigurarea de Răspundere 
Civilă Auto (RCA) valabilă la data 

depunerii cererii, să fi e declarat 
și înregistrat în evidenţele fi sca-
le ale Primăriei Municipiului Ga-
laţi, fără obligaţii de plată.

 Important de reţinut este 
faptul că momentul la care se 
face rezervarea nu este defi nito-
riu pentru atribuirea locului de 
parcare.

 Nu vor fi  admise la procedura 
de atribuire a locurilor de parca-
re de domiciliu/reședinţă persoa-
nele fi zice care:

 - nu pot dovedi domiciliul/
reşedinţa în imobilele aron-
date parcărilor de domiciliu/
reședinţă;

 - au înregistrat pe rolul fi scal 
construcţie cu destinaţie garaj în 
municipiul Galaţi;

 - nu deţin un autovehicul în 
proprietate/folosinţă/utilizare;

 - au efectuat rezervarea on-
line ca deţinător a unui autove-
hicul electric sau hibrid, dar do-

cumentele depuse nu confi rmă 
această calitate;

 - solicită atribuirea unui loc 
de parcare în temeiul Legii nr. 
448/2006 privind protecţia și 
promovarea drepturilor persoa-
nelor cu handicap, întrucât dosa-
rele de atribuire depuse de aceste 
persoane nu mai fac obiectul Re-
gulamentului aprobat prin HCL 
337/24.06.2021.

 Situaţiile prezentate mai sus 
nu sunt cumulative și vor fi  veri-
fi cate de Comisia de atribuire a 
locurilor de parcare în parcările 
de domiciliu/reședinţă din muni-
cipiul Galaţi.

 Manualul de utilizare a apli-
caţiei informatice în vederea 
rezervării, tutorialul și aronda-
rea imobilelor se pot accesa și 
consulta online pe site-ul www.
primariagalati.ro la secţiunea 
Servicii electronice/Parcări de 
reședinţă. .  V.L. 

SESIUNE DE ATRIBUIRE EXCLUSIV ONLINE  .  APLICAŢIE

 HOŢ 

CONDAMNAT   

LA ÎNCHISOARE 

CU EXECUTARE
URMĂRIT. Un gălăţean în 

vârstă de 36 de ani își va petrece 

următorul an după gratii, după ce 

a fost găsit vinovat de furt califi cat. 

Judecătoria Galaţi, instanţa care 

a judecat dosarul în care bărbatul 

a fost acuzat, l-a condammnat la 

un an și zece luni de închisoare cu 

executare şi a emis, zilele trecute, 

mandatul de încarcerare. Poliţiștii 

de la Urmăriri au fost cei care l-au 

depistat pe hoţ pe raza municipiului 

și l-au escortat în Penitenciarul de 

Maximă Siguranţă Galaţi.             

.  Mariana Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Aproximativ 30 de taximetriști 
au participat, marţi, 25 februarie 
2025, la un protest organizat în 
Galaţi cu scopul de a contesta mo-
difi cările aduse prin Ordonanţa 
de Urgenţă nr. 49/2019. Partici-
panţii au cerut modifi carea pre-
vederilor legale privind activi-
tăţile de transport alternativ cu 
autoturism și conducător auto. 

La eveniment erau așteptaţi 
circa o sută de taximetriști. Lo-

cul de adunare a fost parcarea afe-
rentă Universităţii "Danubius“, 
de unde s-a plecat, în coloană, pe 
traseul: Oţelarilor - Casa de Apă 
- bulevardul Marea Unire - Pre-
lungirea George Coșbuc - strada 
Brăilei - strada Domnească, până 
la intersecţia cu strada Gării, cu 
oprire în parcarea din faţa Gării. 

Viteza de deplasare a fost de 
aproximativ 5-10 km/oră, pe ban-
da întâi de circulaţie. Evident, cu 
respectarea regulilor de circula-
ţie, a semafoarelor și a indicatoa-
relor rutiere. .

nemulţumiri
Protest al taximetriștilor la Galaţi

449,0238OO

gram aur

5,3029OO

franc elveţian gra

4,7536OO

dolardol

4,9773OO

euro
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Preşedintele 
AEP, Toni 
Greblă, 
va fi demis 
din funcţie

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Liderii Coaliţiei de guvernare 

PSD-PNL-UDMR-Minorităţi au 

decis, marţi, schimbarea din 

funcţia de președinte al AEP 

a lui Toni Greblă, au dezvăluit 

surse politice pentru HotNews.

ro. Toni Greblă conduce AEP de 

doi ani, pentru revocarea sa din 

funcţie fi ind nevoie de un vot în 

Parlament. 

Decizia vine la iniţiativa PSD, 
iar ordinea de zi a Birourilor Per-
manente Reunite va fi  suplimen-
tată cu punctul privind revocarea 
lui Toni Greblă. Liberalii și UDMR 
și-au dat acordul pentru această 
mutare. În acest moment, coaliţia 
PSD-PNL-UDMR-Minorităţi are 

242 de parlamentari, iar pentru 
majoritate în Parlament, astfel 
încât un proiect sau o propune-
re să treacă, e nevoie de 233 de 
voturi.

"Sunt mai multe motive pen-
tru revocarea președintelui AEP. 
În primul rând, raportul Curţii 
de Conturi, care a constatat un 
management defectuos al insti-
tuţiei. Mărirea indemnizaţiei 
chiar de către domnia sa, a fost 
un semnal prost pentru cetăţenii 
români, dar și pentru mediul po-
litic. Apoi, închirierea de săli și 
achiziţia de mobilier, lucruri care 
nu sunt normale în condiţiile în 
care ne dorim să restrângem chel-
tuielile bugetare“, a declarat pen-
tru Hotnews președintele Came-
rei Deputaţilor, Ciprian Șerban. 

Birourile Permanente Reuni-

te ale Parlamentului vor începe 
procedurile de revocare a şefu-
lui AEP. Ciprian Ciucu, prim-
vicepreședinte în PNL, a publicat 
marţi pe Facebook, un mesaj în 
care sugerează că Toni Greblă ur-
mează să fi e revocat din funcţie. 

"O veste bună… Vom face cură-
ţenie la AEP. România are nevoie 
de instituţii care să își îndepli-
nească misiunea cu bună credin-
ţă, transparenţă, profesionalism 
și echidistanţă“, a scris Ciucu. 

În Legea 208/2015, privind or-
ganizarea și funcţionarea Auto-
rităţii Electorale Permanente, se 
precizează la Articolul 101, Ali-
neatul 2, că președintele AEP este 
"numit prin hotărâre adoptată în 
ședinţă comună a Senatului și Ca-
merei Deputaţilor, la propunerea 
grupurilor parlamentare, dintre 

personalităţile cu pregătire și ex-
perienţă în domeniul juridic sau 
administrativ“. 

Toni Greblă a ajuns la șefi a 
Autorităţii Electorale Permanen-
te în primăvara lui 2023, cu un an 
înaintea celui mai important an 
electoral - patru tipuri de alegeri. 
Cu 251 de voturi pentru, Parla-
mentul l-a validat pe Toni Greblă 
la șefi a instituţiei. Toni Greblă a 
fost propus, la acel moment, de 
PSD, pentru un mandat de 8 ani 
în fruntea AEP. 

Mandatul președintelui poate 
înceta prin expirarea mandatu-
lui, demisie, revocare sau deces. 
"Președintele și vicepreședinţii 
pot fi  revocaţi din funcţie, pen-
tru motive temeinice, de către 
autorităţile care i-au numit“, se 
precizează în lege. ,

DECIZIE A COALIŢIEI DE GUVERNARE  .  REVOCARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Ministerul Apărării Naţiona-
le intenţionează să achiziţioneze 
anul acesta nave de patrulare 
maritimă, drone și remorchere 
pentru Forţele Navale Române, 

au declarat, marţi, reprezentanţi 
ai MApN. Aceștia arată că în 2025 
va fi  acordată o atenţie deosebi-
tă programelor de înzestrare și 
modernizare destinate Forţelor 
Navale, atât pe componenta ma-
ritimă, cât și pe cea fl uvială.  Ast-
fel, în ceea ce privește achiziţiile, 

MApN intenţionează să continue 
programul ‘’Vânător de mine’’ și 
are în vedere cumpărarea de nave 
de patrulare maritimă, vedete de 
intervenţie, remorchere mariti-
me, sistem antiaerian portabil, 
sistem V-BAT (sistem aerian fără 
pilot), staţii radio, echipamente 
CBRN și platforme transport auto 
multifuncţionale pe roţi. 

De asemenea, vor fi  moderni-
zate dragorul maritim, fregate, 
nave purtătoare de rachete, nave 
maritime de sprijin și intervenţie 
cu scafandri și corvete. 

În prezent, la nivelul MApN 
sunt active, în diferite stadii, pes-
te 70 de programe de înzestrare 
și achiziţii semnifi cative de echi-

pamente pentru toate categoriile 
de forţe (terestre, aeriene, navale 
și operaţiuni speciale). Dintre 
acestea, 30 de programe au con-
tracte în derulare. De asemenea, 
se desfășoară activităţi în vede-
rea iniţierii, până la sfârșitul 
anului, a procedurilor de achizi-
ţie pentru zece programe noi de 
înzestrare. 

Reprezentanţii MApN amintesc 
faptul că guvernul american a luat 
decizia să aprobe livrarea către Ro-
mânia a trei sisteme "Patriot“, care 
erau în program. În plus, pentru 
sistemul donat Ucrainei, partene-
rii NATO au contribuit fi nanciar, 
România urmând să plătească 
doar transportul și TVA. .

MApN
Achiziţii de nave, drone și remorchere pentru Forţele Navale

Cutremure 
mici 
și dese 
în Vrancea

INCDFP . Trei cutremure cu magnitudi-

nea cuprinsă între 2,8 și 3,2 s-au produs marţi în 

judeţele Vrancea și Buzău, zona seismică Vrancea, 

potrivit informaţiilor publicate de Institutul pentru 

Fizica Pământului (INCDFP). Primul seism de mag-

nitudine 2,8 a avut loc la ora locală 3:21 în judeţul 

Vrancea, la adâncimea de 77,7 km. Cel de-al doi-

lea seism, cu magnitudine 2,9, s-a produs la ora 

3:27, tot în judeţul Vrancea, la adâncimea de 74,9 

km, iar un al treilea cutremur, de magnitudine 3,2, 

a avut loc, la ora locală 4:33, în judeţul Buzău. De 

la începutul lunii februarie, în România s-au produs 

18 cutremure, cu magnitudini cuprinse între 2,3 și 

4,4. , Ovidiu Amălinei

 ÎN ROMÂNIA 

SE NASC TOT  

MAI PUŢINI COPII

DEMOGRAFIE. Minis-

trul Dezvoltării, Lucrărilor Publice 

și Administraţiei, Cseke Attila, 

consideră că cea mai mare 

provocare actuală a României 

este problema demografi că, el 

evidenţiind faptul că în ultimii cinci 

ani numărul nașterilor în ţară a 

scăzut cu 30 la sută. Cseke Attila a 

declarat, marţi, într-o conferinţă de 

presă susţinută la Câmpia Turzii, 

că programul guvernamental de 

construire de creșe „Sfânta Ana“ 

își propune să răspundă acestei 

probleme demografi ce. „Este 

un program guvernamental care 

răspunde provocării celei mai mari 

- consider eu - pe care o avem în 

România, problema demografi că. 

Cifrele statistice nu sunt 

îmbucurătoare: în 2019 s-au născut 

215.000 de copii în România, în 2024 

această cifră este de 149.600, ceea 

ce înseamnă o scădere de aproape 

30 de procente în cinci ani“, a 

subliniat Cseke Attila. El a inaugurat, 

marţi, o creșă de 40 de locuri în 

municipiul Câmpia Turzii, printr-o 

investiţie în valoare de 12,7 milioane 

de lei, din care 11,9 milioane de lei 

prin PNRR, aceasta fi ind prima creșă 

construită de la zero în municipiul 

clujean.  . Ovidiu Amălinei 
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O istorie mai puţin ştiută 
decât cea de pe linia frontului

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 „Salvaţi Copiii“ Galaţi a 

organizat, pe 25 februarie, 

pentru a marca trecerea celor 

trei ani de la declanşarea 

războiului Ucraina - 

Rusia, expoziţia de fotografi e 

„Poveștile unor noi începuturi - 

Trei Ani de Curaj și Speranţă“. 

Într-un vârtej de emoţii bune 

şi mai puţin bune, la care toţi 

ne aşteptam, dar care, cumva, 

tot ne-au luat prin surprindere, 

am putut vedea imagini 

care transmit o scânteie 

doar din puterea și rezilienţa 

persoanelor refugiate din 

Ucraina, care și-au reconstruit 

viaţa în România, la Galaţi. 

LA GALAŢI, "SALVAŢI COPIII“ AJUTĂ LA CONSTRUIREA UNOR NOI VIEŢI  .  INSTANTANEE
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 Gazde, oaspeţi şi speranţe 
într-un viitor mai bun 

La sediul  Centrului de Consiliere și 
Servicii Integrate Salvaţi Copiii , din Aleea 
Mavramol nr. 4, era freamăt mare marţi, 
înainte de prânz. Mame, bunici şi copii, 
alături de personalul fundaţiei, invitaţi 
din ONG-urile partenere şi instituţii ale 
statului român (ISU, DGASPC, Inspecto-
ratul General pentru Imigrări şi Centrul 
Regional de Proceduri și Cazare pentru 
solicitanţii de azil Galaţi), dar şi de la Bi-
blioteca Judeţeană „V.A. Urechia“ şi Şcoala 
„Nanny“, au rememorat, cu un zâmbet şi 
ceva mai multe lacrimi, momentele care 
i-au determinat să fugă din Ucraina, din 
Herson, Odesa sau Ismail, de multe ori cu 
puţine lucruri şi cu la fel de puţine spe-
ranţe, pentru a se refugia din calea inva-
datorilor ruşi.

 La Herson, îşi aminteau Vladislava şi 
Anastasia, au fost obligate să stea, cu copi-
ii, în subsol, au fost „intervievate“ de sol-
daţii ruşi, au stat într-o teroare constantă 
până au reuşit să fugă, să ajungă la graniţă 
şi pe urmă să treacă la Isaccea, cu bacul. 

Pentru ele, căldura cu care au fost primi-
te, ajutorul constant din partea oamenilor 
obişnuiţi, a autorităţilor şi a ONG-urilor, 
precum „Salvaţi Copiii“, dar şi altele ase-
menea lor, nu pot fi  reproduse în cuvinte. 
Şi nici mulţumiri sufi ciente pentru asta 
nu sunt. „Până şi motanului meu i-au dat 
mâncare“, îşi aminteşte, printre lacrimi, 
Vladislava.

 Unele familii nu vor 
să se mai întoarcă în Ucraina, 
altele doar la asta visează 

Alături de fi ica ei, Veronica, şi de bunicii 
acesteia, pe care cu sprijinul autorităţilor 
române, în special al ISU Galaţi, au reuşit 
să-i aducă lângă ele, Vladislava - Vlada, cum 
îi spun prietenii - s-a decis să nu se mai 
întoarcă în Ucraina. Nici nu ar mai avea la 
ce. Aici, la Galaţi, şi-a înscris anul acesta 
fata la şcoală, iar ea s-a angajat, face cursuri 
de limba română (de fapt, deja vorbeşte, 
dar nu vrea să facă greşeli) şi, dincolo de 
lacrimile din colţul ochiului la amintirea 
terorii trăite, poţi vedea în zâmbetul ei nu 
doar speranţa într-un viitor mai bun, ci şi 

determinarea unei învingătoare. Evident, 
atât emoţiile ei, cât şi ale celor care, precum 
Anastasia, tot din Herson, nu vor decât să 
se termine coşmarul şi să se întoarcă acasă, 
sunt la fel de valide. Bucuria de a fi  în viaţă, 
recunoştinţa pentru ajutorul primit, pen-
tru acoperişul de deasupra capului şi sigu-
ranţa că, aici, nimeni nu vrea să le omoare, 
sunt, însă, aceleaşi.

 Un spaţiu sigur 
pentru dureri şi vindecări 

Fiecare mamă alege ce crede că este mai 
bine pentru copiii ei, dar este clar, din felul 
în care interacţionează una cu cealaltă, din 
modul în care se sprijină şi se ridică una 
pe alta, că femeile din Ucraina au găsit la 
„Salvaţi Copiii“ un spaţiu unde se simt în si-
guranţă, iar copiii lor pot socializa în limba 
lor, cu alţi copii de vârste similare. Singură-
tatea şi depresia au fost poate cel mai greu 
de trecut, în 2022, când au ajuns aici. 

Natalia, din Ismail, spune că aproape nu 
ieşea deloc din casă, doar stătea şi plângea, 
aşa că sprijinul de la „Salvaţi Copiii“ a fost 
salvator, o terapie pentru sufl et, o ancoră 

într-un moment în care nu mai vedea ţăr-
mul. Acum zâmbeşte şi caută, din priviri, 
sprijinul conaţionalelor ei, dar şi pe al re-
prezentanţilor „Salvaţi Copiii“, JRS, Con-
siliul Naţional Român pentru Refugiaţi, 
Aidrom, Icar, organizaţii care, toate, ajută 
refugiaţii. Ştie că nu este singură, iar acest 
lucru îi dă putere să meargă mai departe. 

Chiar dacă viitorul e încă incert, pacea 
din Ucraina nu se ştie când va veni şi cum 
va arăta, mamele ucrainence din Galaţi 
se uită la copiii lor, care au prieteni, care 
merg la grădiniţă sau la şcoală şi pentru 
care, de multe ori, toate amintirile con-
ştiente sunt legate de acest loc, devenit 
a doua casă. În imaginile de pe pereţi se 
vede cel mai bine cât au crescut copiii, unii 
veniţi aici bebeluşi. Pentru ei, mamele şi 
bunicile îşi strâng puterile mănunchi 
şi mai înfrâng o nouă zi. Tot pentru ei, 
„Salvaţi Copiii“ mai face un proiect, mai 
organizează un atelier, mai scrie o pagină 
de istorie mai puţin ştiută decât cea din 
linia frontului, dar la fel de importantă 
pentru soarta unui popor care se luptă să 
supravieţuiască. .
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Anastasia din Herson, Anastasia din Herson,   uu

refugiată la Galaţi refugiată la Galaţi 

cu copiii şi mamacu copiii şi mama

Natalia, din Ismail, îşi aminteşte Natalia, din Ismail, îşi aminteşte   uu

momentele grele prin care a trecut, momentele grele prin care a trecut, 

dar priveşte spre viitordar priveşte spre viitor

Vladislava din Herson este acasă şi la Vladislava din Herson este acasă şi la   uu
Galaţi, regăsindu-şi puterea cu sprijinul Galaţi, regăsindu-şi puterea cu sprijinul 

ISU Galaţi, reprezentat aici de lt. Rebeca ISU Galaţi, reprezentat aici de lt. Rebeca 
Popa, şi al organizaţiei “Salvaţi Copiii”Popa, şi al organizaţiei “Salvaţi Copiii”
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handbal
Gălăţencele de la CSM, test difi cil cu Prahova Ploieşti

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Abia demarate meciurile tur-
neului play-off, această parte 
competiţională a ligii secunde 
de handbal continuă într-un ritm 
intens. Echipa Galaţiului, lider al 
Seriei B, a câștigat primul meci, cu 
CSM Roman, scor 32-30. N-a fost 
un succes facil, elevele Dacianei 
Balaban trebuind să-și amplifi ce 
eforturile în fi nalul disputei.

 După numai câteva zile, CSM 
Galaţi va avea un examen difi cil 
în etapa a doua. Se va deplasa la 
Ploiești, pentru întâlnirea cu CJ 
Prahova. Un adversar care s-a 

întărit serios în ultima lună, cu 
jucătoare de la desfi inţata Gloria 
Buzău. 

 Iată o scurtă declaraţie a an-
trenoarei Daciana Balaban: „ Vom 
avea un meci foarte greu, cu o 
echipă puternică, favorită la pro-
movare. Ne dorim un joc cât mai 

bun. Ne vom măsura forţele în 
compania unui astfel de adversar. 
Cu acest prilej, vom afl a unde ne 
afl ăm în rândul celorlalte echipe 
din play-off“.  

 Întâlnirea are loc în Sala 
„Olimpia“ din Ploiești, miercuri, 
de la ora 16:30, gălăţencele mer-

gând cu gândul la o evoluţie cât 
mai bună. Lotul echipei noastre 
dispune de jucătoare valoroase, 
călite în disputele fi erbinţi ale 
„Ligii Florilor“ sau în alte cam-
pionate, precum Micu, Zegrean, 
Manolachi, Corban sau Dabevksa 
și Radayeva. 

 În încheiere, să consemnăn 
programul rundei a doua: CSU 
Oradea - Unirea Slobozia, CSM 
Roman - Știinţa București, „U“ 
Cluj - Sepsi Sf. Gheorghe.

 În prima etapă au fost înregis-
trate rezultatele: Sepsi - Slobozia 
26-29, Știinţa București - „U“ Cluj 
29-30, CSU Oradea - Prahova 16-
39.  .

Două meciuri decisive 
pentru Oţelul Galaţi
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Formaţia gălăţeană are de trecut 

două teste importante înaintea 

intrării în faza de play-out, cu 

două contracandidate, Unirea 

Slobozia și Poli Iași. 

Deși au pierdut acasă cu „U“ 
Cluj, scor 0-1, gălăţenii au reușit 
să rămână pe locul 12, primul 
deasupra locurilor de baraj de 
retrogradare, benefi ciind și de 
câteva rezultate favorabile ale 
contracandidatelor. Astfel, UTA 
și Farul, echipele de deasupra, 
au pierdut jocurile de acasă și nu 
s-au putut distanţa, iar niciuna 
dintre formaţiile din urma Oţe-
lului n-a obţinut mai mult de un 
punct la capătul rundei.

 Iată rezultatele complete ale 
etapei a 28-a din Superligă: FC 
Hermannstadt - Gloria Buzău 
2-1, Oţelul - „U“ Cluj 0-1, FC 
Botoșani - CSU Craiova 2-2, 
CFR Cluj - Petrolul 2-0, Unirea 
Slobozia - Poli Iași 0-0, FCSB 
- Dinamo 2-1, UTA - Sepsi 
1-2, Farul - Rapid 1-3. 

 Clasamentul, cu 
două etape înainte de fi nalul 
sezonului regulat, se prezintă 
astfel: 1. FCSB 52 puncte, 2. „U“ 
Cluj 51 p, 3. CFR Cluj 50 p, 4. 
CSU Craiova 49 p, 5. Dinamo 45 
p, 6. Rapid 45 p, 7. Sepsi 40 p, 8. 
FC Hermannstadt 38 p, 9. Petro-
lul 37 p, 10. Farul 34 p, 11. UTA 
33 p, 12. Oţelul 29 p, 13. Unirea 
Slobozia 26 p, 14. FC Botoșani 
25 p, 15. Poli Iași 25 p, 16. Gloria 
Buzău 19 puncte.

 Etapa viitoare se joacă după 
următorul program: Unirea 
Slobozia - Oţelul (vineri, ora 

17:00), Sepsi - CFR Cluj (vineri, 
ora 20:00), „U“ Cluj - FC Botoșani 
(sâmbătă, ora 16:00), CSU Craio-
va - Farul (sâmbătă, ora 19:00), 
Poli Iași - Petrolul (duminică, 
ora 15:00), Rapid - FCSB (dumi-
nică, ora 20:00), Gloria Buzău 
- UTA (luni, ora 17:00), Dinamo 
- FC Hermannstadt (luni, ora 
20:00). 

 Cel mai slab atac 
și bilanţ îngrijorător 

Oţelul are cel mai slab atac din 
Superligă, cu doar 21 de goluri în-
scrise în 28 de etape parcurse, cu 
trei goluri mai puţine faţă de ur-
mătoarele cele mai slabe echipe la 
acest capitol, FC Botoșani și Gloria 
Buzău - ambele cu câte 24 de goluri 
marcate. De când a venit Ovidiu 

Burcă la cârma echipei, gălăţenii 
au marcat doar de patru ori, în 
șapte partide, cel mai slab bilanţ 
ofensiv din această perioadă din-
tre toate formaţiile de primă ligă. 

 Bilanţul este îngrijorător și 
în privinţa punctelor obţinute în 
2025 de Oţelul lui Burcă, având 
doar cinci puncte trecute în cont. 
Într-un clasament neofi cial al 
meciurilor din 2025, formaţia 
gălăţeană ocupă loc de baraj de 
retrogradare. Iată cum arată bi-
lanţul celor șapte etape parcurse 
până acum în Superligă: 1. Rapid 
16 puncte, 2. CFR Cluj 15 p, 3. FCSB 
15 p, 4. CSU Craiova 14 p, 5. „U“ Cluj 
14 p, 6. FC Hermannstadt 12 p, 7. 
Farul 10 p, 8. Sepsi 10 p, 9. Dinamo 
9 p, 10. UTA 8 p, 11. FC Botoșani 7 
p, 12. Petrolul 6 p, 13. Oţelul 5 p, 
14. Unirea Slobozia 4 p, 15. Gloria 
Buzău 3 p, 16. Poli Iași 3 puncte. 

 Jocuri decisive 
cu Slobozia și Iași 

Dacă până acum Oţelul s-a pu-
tut plânge de un program destul de 
difi cil, în ultimele două etape avem 
prilejul de a ne lămuri asupra "ex-

perimentului“ cu Ovidiu Burcă 
în postura de antrenor prin-
cipal la Galaţi. Meciurile 
cu Unirea Slobozia (depla-

sare) și Poli Iași (acasă) vor 
fi  edifi catoare în privinţa șanselor 
pentru evitarea retrogradării, dar 
și dacă formaţia roș-alb-albastră 
merge în direcţia potrivită. 

 În cazul fericit în care ar face 
șase puncte în cele două jocuri, 
Oţelul ar fi  sigură de un avans 
important la intrarea în play-out 
faţă de cele două contracandidate. 
Astfel, doar ameninţarea dinspre 
FC Botoșani ar mai fi  cu adevărat 
îndreptăţită. .

ÎN LUPTA PENTRU EVITAREA RETROGRADĂRII  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSM, dublă 
în fi nala 
mică

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Woicik, la 
„Naţionalele“ 
de la Inzell

HOCHEI. Finala mică a 

Campionatului Naţional de hochei 

pe gheaţă rezervat echipelor de 

juniori Under 17 se va disputa între 

formaţiile CSM Galaţi şi ACSH 

Gheorgheni. Se va juca în sistemul 

două victorii din trei meciuri, prime-

le două partide fi ind programate 

miercuri, 26 februarie, ora 16.00, la 

Galaţi, respectiv, joi, 27 februarie, 

ora 17.00, în deplasare. Dacă va fi  

nevoie de un al treilea meci pentru 

departajare, acesta va avea loc luna 

viitoare.

VOLEI. Jucătoarea de volei 

Gabriela Panait, de la CSU Galaţi, 

care în meciul cu Dinamo II a suferit 

o accidentare serioasă, se afl ă pe 

drumul însănătoşirii. Sportiva se 

afl ă în recuperare, acesta fi ind şi 

motivul pentru care nu a jucat în 

meciul de duminică, deşi a fost tre-

cută pe foaia de arbitraj. În curând 

o vom revedea în teren.

HANDBAL. Derbi gălăţean 

atractiv în Campionatul Naţional de 

handbal pentru junioare I, între ACS 

Lucian Bute şi CS Municipal. Meciul 

din Sala „Siderurgistul“ a fost domi-

nat de prima echipă, care la un mo-

ment dat luase un avans consistent 

(18-11 la pauză). În partea a doua, 

fetele antrenoarei Sanda Asandei 

au luptat pentru revenire, dar nu au 

reuşit decât reducerea diferenţei de 

pe tabela de scor: 28-24. .

PATINAJ. Filip-Mihail Woicik, cel mai 

bun patinator de viteză de la Dunărea Galaţi, a 

participat la Campionatul Naţional al României, 

competiţie desfăşurată la Inzell (Germania), 

unde s-a clasat pe locul al treilea la 5.000 

metri. Patinajul viteză este pasiunea sa încă din 

copilărie şi s-a transformat în stil de viaţă. Woi-

cik se numără printre cei mai buni patinatori 

veterani din lume, obţinând locul 2 mondial în 

proba de 1.000 m și locul 3 în proba de 500 m, 

la categoria Masters. „Următorul meu obiectiv 

este să particip și să câștig Jocurile Mondi-

ale Masters, ceea ce ar fi  o premieră pentru 

patinajul românesc. Mai departe, îmi doresc 

să devin campion mondial masters la compe-

tiţia ce va avea loc în Olanda“, mărturiseşte 

patinatorul născut la Galaţi. Cel mai îndrăzneţ 

obiectiv al său este participarea la Jocurile 

Olimpice de Iarnă din 2026, dacă va putea face 

rost de susţinere fi nanciară.  . Gh. Arsenie, 

M. Petrescu
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 „MUCK CEL MIC“ 

ŞI „BĂDĂRANII“, 

LA „GULLIVER“

MARTIE. Teatrul de Păpuşi 

si Tineret „Gulliver“ anunţă o lună 

martie cu superspectacole pentru 

toate vârstele. Seria evenimentelor 

culturale debutează duminică, 

2 martie, de la ora 10:30, cu 

spectacolul „Muck cel mic“, 

urmat în aceeaşi zi, de la ora 

18.00, de „Bădăranii“. Duminică, 

9 martie, spectatorii mari şi mici 

sunt invitaţi la „Ursul păcălit de 

vulpe“, duminică, 16 martie, se 

va juca „Cei trei purceluşi“, pe 23 

martie este programat spectacolul 

„Harap Alb“, iar duminică, 30 

martie, va avea loc spectacolul 

„Cenuşăreasa“. Primul weekend 

al primăverii aduce publicului 

reîntâlnirea cu „Muck cel mic“, de 

Wilhelm Hauff, în regia lui Cristian 

Pepino. Duminică, 2 martie, de la 

ora 10:30, gălăţenii sunt invitaţi la 

un spectacol educativ şi antrenant, 

în care aventurile eroului din 

poveste stârnesc simpatia copiilor, 

iar nuanţele replicilor, umorul 

şi accentele ironice captivează 

spectatorii, dezvăluind cât de isteţ 

şi descurcăreţ este micul Muck.  

Seara de duminică este rezervată 

tinerilor şi publicului matur, fi ind 

programată, de la ora 18:00, o 

nouă reprezentaţie a spectacolului 

„Bădăranii“, de Carlo Goldoni, în 

regia lui Cristian Gheorghe, cea 

mai nouă producţie a Teatrului 

„Gulliver“, care se bucură de o 

deosebită apreciere din partea 

spectatorilor. Este un spectacol 

complex, care surpinde în mod 

inedit contrastul dintre vechi şi nou, 

dar şi nevoia de schimbare, de 

evoluţie şi adaptare. Spectacolele 

Teatrului pentru Copii şi Tineret 

„Gulliver“ se joacă în această 

stagiune la Casa de Cultură a 

Studenţilor (strada Ştiinţei nr. 115). 

Biletele pentru spectacole se pot 

achiziţiona online, accesând linkul 

https://bilete.teatrul-gulliver.ro/ sau 

secţiunea „Program“ din cadrul 

site-ului www.teatrul-gulliver.ro, sau 

fi zic, de la sediul teatrului, în ziua 

spectacolului, înainte de începerea 

reprezentaţiei, în limita locurilor 

disponibile.  . Raluca Ichim 

Spectacole de top 
la Dramatic, 
la început de martie

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Teatrul Dramatic „Fani Tar-
dini“ programează la sfârşitul 
acestei săptămâni un singur spec-
tacol, dar anunţă că luna martie 
va fi  despre frumuseţe, putere, 
curaj şi schimbare. Practic, zilele 
de 1, 7, 8 şi 9 martie vor fi  „zilele  
femeilor“ la teatrul din Galaţi. 
Pentru femei şi pentru însoţitorii 
lor, Teatrul Dramatic a pregătit 
câteva spectacole inedite, printre 
care şi o premieră.

 În prima zi a lunii martie, 
Flavia Călin o va interpreta pe 
Corie Bratter, o tânără plină de 
visuri şi cu dorinţa de a trăi fi eca-
re clipă cu intensitate. Sâmbătă, 

1 martie, de la ora 19.00 ,  pe scena 
de la Casa de Cultură a Studenţi-
lor (strada Ştiinţei nr. 115) se va 
juca comedia "Desculţ în parc“, 
de Neil Simon, spectacol lucrat 
cu dublă distribuţie, în regia La-
urei Moldovan. În piesa luzi Neil 
Simon, dialogurile ingenioase 
prind viaţă datorită personaje-
lor bine conturate, interpetate 
cu măestrie de actorii aleşi de 
regizoare şi care fac spectacolul 
captivant şi distractiv, ca o pauză 
relaxantă şi o privire amuzantă 
asupra diverselor provocări ale 
vieţii de cuplu. Echipa de ac-
torii care va urca sâmbătă pe 
scenă este alcătuită din: Flavia 
Călin, Ciprian Braşoveanu, Ana 
Maria Ciucanu, Cristian Ghe-

orghe, Vlad Ajder şi Aurelian 
Gheorghe.

Zilele de 7 şi 8 martie ale 
săptămânii viitoare sunt rezer-
vate avanpremierei şi premierei 
spectacolui "Fantoma“. Gălăţe-
nii sunt invitaţi să o descopere 
pe Ama Beschieru, care aduce 
în prim-plan fi gura legendară a 
actriţei Fani Tardini, prima fe-
meie care a condus o trupă de 
teatru în Principatele Române, 
stabilită la Galaţi în jurul anului 
1872.

De asemenea, pe 9 martie, 
Oana Mogoş o va aduce din nou 
pe scenă pe "Regina nopţii“, în-
tr-o interpretare deosebită, ce i-a 
adus nominalizarea la Premiile 
UNITER. .

Teatrul „Nae Leonard“
Jazz şi musical, pentru toate gusturile

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În ultima vineri a lunii fe-
bruarie, începând cu ora 19.00, 
gălăţenii sunt aşteptaţi la Teatrul 
Naţional de Operă şi Operetă „Nae 
Leonard“, la un concert de excep-
ţie ce se va desfăşura în cadrul ce-
lei de-a XVI-a ediţii a seriei „Jazz 
in the City“. Va fi  o seară dedica-
tă jazzului şi bluesului autentic, 
avându-l ca protagonist pe Iulian 
Canaf, alături de The Blues Band.

 Canaf este o prezenţă em-
blematică în peisajul muzical 
românesc, recunoscut pentru 
timbrul său vocal distinct, ca-

risma scenică remarcabilă şi sti-
lul interpretativ inconfundabil. 
Acesta a fost numit „The First 
Gypsy Blues Singer“ din Europa 
de Est, consolidându-şi astfel po-
ziţia în sfera bluesului internaţi-
onal. Parcursul său artistic este 
marcat de numeroase realizări, 
printre care se numără şi Marele 
Premiu la Festivalul de Jazz de la 
Sibiu (2009). De-a lungul carierei, 
Canaf a fost invitat să susţină 
recitaluri pe scene prestigioase, 
atât în România, cât şi în străi-
nătate. Concertul de vineri va 
reuni pe scena gălăţeană, alături 
de vocalistul Iulian Canaf, câţiva 
muzicieni de înaltă clasă: Sorin 

Gabriel Petrilă (chitară), Codrin 
Vieru (bas), Eugen Toboş (chitară) 
şi Andrei Hâncu (tobe).

Sâmbătă, 1 martie, de la ora 
18:30, gălăţenii sunt invitaţi să 
se bucure de un „mărţişor“ mu-
zical, oferit de soliştii, orchestra, 
corul şi baletul Teatrului „Nae 
Leonard“. „My Fair Lady“ este 
unul dintre cele mai aprecia-
te musicaluri din istorie, fi ind 
prezentat pentru prima oară pe 
Broadway în anul 1956. O trans-
punere fi delă a piesei de teatru 
„Pygmalion“, de   George Bernard 
Shaw, pe muzica lui Frederick 
Loewe şi cu versuri semnate de 
Alan Jay Lerner, spectacolul ur-

măreşte evoluţia fascinantă a 
Elizei Doolittle, o tânără fl oră-
reasă londoneză, care este trans-
formată radical, sub îndrumarea 
profesorului de lingvistică Hen-
ry Higgins, pentru a fi  accepta-
tă în cercurile înaltei societăţi 
britanice.

Pe scenă, vor putea fi  urmăriţi 
soliştii: Teodor Niţă, Silvia-Alice 
Niţă, Dominic Cristea, Radu Hor-
ghidan (invitat), Tudorel State, 
Adina Gurenciuc, Florina Nistor, 
Ionuţ Popa, Marian Neculcea, 
Cristina Dobre, Roxana Şelaru, 
Elvis Butunoi şi Maria Orzan, 
sub conducerea maestrului Eu-
gen Dan Drăgoi. .

ZILELE FEMEILOR, PE SCENĂ ŞI ÎN SALĂ  .  TEATRU spectacole

Cei mai 
tineri actori 
ai Galaţiului

MĂRŢIŞOR. Sâmbătă, 1 

martie, de la ora 19.00, cei mai tineri 

actori ai Galaţiului, reuniţi în trupa 

„JoY Art Theatre Junior“, promit o 

seară de Mărţişor unică. Chiar dacă 

piesele „Cerere în căsătorie“ şi „Ur-

sul“ se regăsesc deja în repertoriul 

companiei Teatru pe Ţeavă, tinerii  

actori vor prezenta publicului propria 

lor versiune. Vor urca pe scena 

din strada Bălcescu nr. 90: David 

Alexandru Gheorghe, Alexia Dolea, 

Cristiana Rapotan şi Daria Maţoian.       

. Raluca Ichim
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Paşi spre evitarea 
unui război comercial 
între SUA şi Europa 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Președintele francez Emmanuel 

Macron, în vizită la Washington, 

a pledat cauza Uniunii Europene 

în faţa mareei de noi taxe vamale 

promise de omologul său Donald 

Trump și la fi nal și-a exprimat 

speranţa că a reușit să-l 

convingă, relatează AFP. 

De la începutul celui de al 
doilea său mandat, președintele 
american anunţă cu regularitate 
noi taxe asupra produselor care 
intră în SUA, uneori deja intrate 
în vigoare, cum este cazul Chinei, 
alteori amânate pentru o dată ul-
terioară - pentru canadieni și me-
xicani - sau asupra unor produse 
specifi ce precum oţel, aluminiu, 
medicamente sau automobile.

El acuză în special ţările Uni-
unii Europene - care exportă mai 
mult spre SUA decât viceversa - că 
se comportă de o manieră „inco-
rectă” cu ţara sa. 

Donald Trump critică în spe-
cial nivelul taxei pe valoare adă-
ugată (TVA) plătită de consuma-
tori în ţările europene, pe care 
el o asimilează cu o taxă vamală 
suplimentară asupra produselor 
americane. 

Afl at luni în vizită la Casa 
Albă, Emmanuel Macron a încer-
cat să-l îmbuneze pe omologul 
său faţă de blocul european. 

„Dorinţa noastră este să exis-
te o concurenţă justă, echitabi-
lă” între „industriile noastre”, 
„schimburi mai fl uide sau și mai 
multe investiţii” de o parte și de 
alta a Atlanticului, a declarat el 
într-o conferinţă de presă comu-
nă la Casa Albă. 

Discuţiile continuă „între 
miniștrii noștri, echipele noas-
tre, pentru a discuta subiectele 
care necesită asta” pe plan comer-
cial, a adăugat el. 

„Nu este câtuși de puţin mo-
mentul de a crește taxele vamale. 
De ce? Pentru că urgenţa este de 
a ne crește cheltuielile în mate-
rie de apărare și securitate. Cum 
vreţi să facem acest lucru dacă 
suntem într-un război comerci-
al?”, a mai afi rmat Macron.

 O mare parte din întâlnirea 
dintre Donald Trump și Emma-
nuel Macron a fost dedicată războ-
iului din Ucraina, la trei ani de la 
declanșarea agresiunii ruse. Em-
manuel Macron a mai declarat la 
Fox News că i-a spus omologului 
său că nu poate purta „un război 
comercial împotriva Chinei și a 
Europei în același timp”. 

Luni, la Washington a avut loc 
și întâlnirea între miniștrii de 

fi nanţe american, Scott Bessent, 
și francez, Eric Lombard. Cu 
acest prilej, Scott Bessent „a 
subliniat importanţa continuă-
rii lungii relaţii transatlantice 
între Franţa și SUA”, potrivit 
unui comunicat al administra-
ţiei americane. 

Ameninţarea taxelor vamale 
este mai tangibilă pentru vecinii 
direcţi ai SUA - Canada și Mexic. 
În cursul conferinţei de presă cu 
Emmanuel Macron, președintele 
Donald Trump a afi rmat că ta-
xele vamale pe care dorește să 
le impună celor două ţări vor fi  
aplicate „conform calendarului 
prevăzut”. 

Președinta mexicană Clau-
dia Sheinbaum și-a exprimat 
însă convingerea, în cadrul unei 
conferinţe de presă la Ciudad de 
Mexico, că va ajunge la un acord 
înainte de sfârșitul săptămânii, 
pentru a evita suprataxarea pro-

duselor mexicane începând cu 4 
martie. 

Donald Trump a anunţat in-
troducerea unor taxe vamale de 
25 la sută pe toate produsele ca-
nadiene și mexicane, dar s-a răz-
gândit la începutul lui februarie, 
cu câteva ore înainte de intrarea 
lor în vigoare, acordând un răgaz 
de 30 de zile celor două ţări. 

„Trebuie să fi m capabili să 
facem faţă imprevizibilităţii 
președintelui Trump”, a decla-
rat la rândul său ministrul de 
Externe canadian Melanie Joly. 
„Trebuie să fi m conștienţi că ame-
ninţarea cu taxe vamale este rea-
lă și ar putea dura o perioadă”, a 
adăugat ea. Joly a mai precizat că 
a avut „răspunsuri pozitive de la 
numeroși responsabili americani 
în privinţa a ceea ce am făcut” 
pentru a reacţiona la exigenţa 
americană de a securiza mai bine 
frontiera comună. .

EMMANUEL MACRON, ÎN VIZITĂ LA CASA ALBĂ  .  TAXE 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Liderul conservatorilor ger-
mani, Friedrich Merz, al cărui 
bloc de centru-dreapta a câștigat 
alegerile de duminică, l-a vizitat 
marţi pe Olaf Scholz la cancela-
rie, pentru discuţii iniţiale, rela-
tează dpa.

Merz este aproape sigur că 
va deveni viitorul cancelar al 
Germaniei, după ce Uniunea 

Creștin-Democrată (CDU) și for-
maţiunea soră din Bavaria (Uni-
unea Creștin-Socială, CSU) au ter-
minat pe primul loc în alegeri, cu 
28,5 la sută din voturi.

Merz a ajuns la cancelaria 
din Berlin pentru discuţii care 
urmează să se axeze pe faza de 
tranziţie de dinainte de formarea 
viitorului guvern.

Formaţiunea lui Scholz, Parti-
dul Social-Democrat, a suferit cea 
mai mare înfrângere din istorie, 

terminând pe locul al treilea, cu 
16,4 la sută din voturi, ancipân-
du-se că va face parte din viitoare 
coaliţie de guvernare. 

Scholz a declarat anterior 
că nu va juca niciun rol în dis-
cuţiile privind formarea unei 
coaliţii, dar că va rămâne în 
post până la formarea noului 
guvern. După aceea, Scholz in-
tenţionează să renunţe la orice 
post de conducere, dar va con-
tinua să activeze în Bundestag, 

camera inferioară a parlamen-
tului German.

Copreședintele SPD, Lars 
Klingbeil, a preluat în schimb 
conducerea în negocieri și a avut 
deja o discuţie iniţială cu Merz. 

Înainte de a se întâlni cu 
Scholz, Friedrich Merz a avut în-
trevederi la Berlin cu lideri-cheie 
ai blocului CDU-CSU, între care 
premierul statului Bavaria, Mar-
kus Söder, și secretarul general al 
CDU, Carsten Linnemann. .

discuţii
Friedrich Merz, aproape de a deveni noul cancelar al Germaniei

„Nota 
de plată” 
a războiului 
din Ucraina

RECONSTRUCŢIE. Ucraina va 

avea nevoie de 524 miliarde de dolari (506 mili-

arde de euro) pentru redresarea și reconstrucţia 

sa, după trei ani de război declanșat de invazia 

rusă, potrivit unei noi estimări publicate marţi de 

Banca Mondială, informează AFP. Cifra - estima-

tă pe 10 ani - este de „2,8 ori cât PIB-ul“ Ucrainei 

pe 2024, adaugă comunicatul. Zonele din apro-

pierea liniei frontului au acumulat aproape trei 

sferturi dintre pagube, potrivit aceleiași surse, 

care enumeră regiunile estice Doneţk, Harkov, 

Lugansk și cele sudice Zaporojie și Herson, dar 

și regiunea Kiev, capitala vizată aproape zilnic de 

atacuri.  . Ovidiu Amălinei

 RUSIA, 

AMENINŢARE 

PENTRU 

FLANCUL ESTIC 

EUROPEAN
APĂRARE. Premierul 

polonez Donald Tusk s-a întâlnit 

marţi, la Varșovia, cu președintele 

Consiliului European, Antonio 

Costa, pentru a discuta detaliile 

unui pachet european în domeniul 

apărării în faţa ameninţării 

percepute din partea Rusiei, plan 

ce va fi  prezentat săptămâna 

viitoare, transmite EFE. Cei doi 

lideri au convenit asupra necesităţii 

de a acţiona „rapid și decisiv“ 

în contextul actual al securităţii 

europene și al viitorului negocierilor 

privind încheierea războiului din 

Ucraina. Antonio Costa a subliniat 

că „Rusia este o ameninţare nu 

doar pentru Ucraina, ci și pentru 

securitatea Europei, în special pe 

fl ancul său estic: Polonia, ţările 

baltice și România“, și a insistat 

asupra „nevoii urgente de a 

consolida unitatea europeană“. 

La rândul său, Donald Tusk 

a evidenţiat importanţa unei 

prezenţe europene în discuţiile 

de soluţionare a confl ictului din 

Ucraina, la care s-a referit drept 

„posibile negocieri viitoare“ și a 

subliniat că „și Ucraina își dorește“ 

prezenţa Uniunii Europene în astfel 

de contacte. În ceea ce privește 

administraţia Trump, Donald Tusk 

a recunoscut că, „indiferent de 

difi cultăţi, Europa este interesată de 

consolidarea cooperării cu Statele 

Unite“.  . Ovidiu Amălinei 
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Sculptorul 
Napoleon 
Tiron, 
la 90 de ani

    Sculptorul s-a născut pe 
26 februarie 1935, în comuna 
Rediu (fostă Oasele), judeţul Ga-
laţi. A urmat Școala gimnazială 
în comuna Pechea, iar în 1950 a 
reușit la Școala Normală din Ga-
laţi. Aici, în anul I și II, primește 
primele aprecieri și încurajări 
pentru desenele executate, dar 
are și cele mai mari dezamăgiri, 
fi indcă în anul III, cu doar pa-
tru luni înainte de terminarea 
anului școlar, schimbându-se 
dascălii, în urma unui confl ict 
cu profesorul de limba română, 
este exmatriculat, fără a mai avea 
dreptul timp de zece ani să-și con-
tinue studiile.

    Este angajat ca scenograf la 
Teatrul de Stat, proaspăt înfi inţat. 
Desenează după natură. Într-o zi 
se hotărăște să-i arate lucrările 
cunoscutei pictoriţe Dorothea 
(Lola) Schmierer-Roth, care în 
acea vreme conducea și un Cerc de 
pictură în cadrul Clubului „Șalom 
Alehem”. Evocând întâlnirea cu 
aceasta, sculptorul avea să scrie 
mai târziu: „A trecut o jumătate 
de secol, dar nu voi uita niciodată 
prima dată când am trecut pra-
gul locuinţei sale - o somptuoasă 
casă spre Dunăre -, îndemnat de 
prietenul și confratele Hary We-
iss, ca să-i supun judecăţii încer-
cările mele de aspirant în tainele 
artei. Zâmbetul ei mi-a risipit pe 
loc emoţiile și îndoielile. Simplul 
fapt că mi-a cerut să-i las câteva 
din acuarelele aduse a reprezen-
tat mai mult decât orice îndemn 
pedagogic și a impulsionat avân-
tul meu de începător” (Napoleon 

Tiron, „Întâlniri, întâlniri …”, în 
„Realitatea evreiască, 2006).

    Revenind la Școala Nor-
mală, pe care o absolvă, în 1964 
dă examen la Institutul de Arte 
Plastice „Nicolae Grigorescu” din 
București, secţia pictură. Fiind lo-
curi limitate, deși obţinuse note 
mari, nu reușește. În anul urmă-
tor, urmând sfatul unui coleg, 
care era deja student la sculptură, 
se hotărăște să susţină examenul 
la această secţie, unde numărul 
candidaţilor era ceva mai mic. Se 
pregătește intens, desenează, mo-
delează lutul, colegul îl testează, 
este mulţumit, asigurându-l de 
reușită. Este admis la clasa pro-
fesorului Boris Caragea. Termină 
facultatea în 1970.

Expoziţii în toată lumea
    În 1971, a devenit membru 

al U. A. P. R., iar din 1990, profe-
sor la Universitatea Naţională de 
Arte din București. Sculptorul a 
debutat la Bienala din 1970, par-
ticipând apoi la anualele de stat 
şi la alte manifestări naţionale 
şi ale municipiului Bucureşti. 
Și-a organizat mai multe expozi-
ţii personale la București, Sibiu, 
Timișoara, Amsterdam (Olan-
da) și a fost prezent în expoziţii 
românești de grup deschise în 
afara graniţelor, la Praga (1973), 
München (1972), Eastbourne, Bu-
dapesta, Bochum, Belgrad, Ham-
burg, Karlovy Vary (1973), Erfurt 
(1974), Varşovia (1975), Veneţia 
(1976, 1988), Sofi a, Lodz (1979), 
Iordania (1980), Montreal, Paris 
(1981), Moscova (1982), Detroit, 

Barcelona (1983), Stuttgart, Sofi a, 
Atena (1985), Londra, Amsterdam 
(1986), Beratzhausen, Regensburg, 
Edinburgh  (1990) etc.

    În 2006, împreună cu Gheor-
ghe I. Anghel, Marcel Bunea, Flo-
rin Ciubotaru, Darie Dup, Petru 
Lucaci, Vladimir Şetran şi Vasile 
Tolan, formează Grupul „8 ART 
+”, organizând expoziţii în dife-
rite oraşe din ţară (printre ele și 
Galaţi, la Galeria de Artă „Nicolae 
Mantu”) şi de peste hotare. În 2016 
se alătură lui Aurel Vlad și Cătălin 
Bădărău în proiectul „Uprooted/ 
Dezrădăcinat”, derulat sub aus-
piciile Postmodernism Museum, 
iar în 2018 participă, împreună 
cu sculptorii Amancio Gonzales 
Andres (Spania) și Yoshin Ogata 
(Japonia), la Programul interna-
ţional de rezidenţă artistică de 
sculptură „Albastru”, iniţiat de 
Centrul Internaţional de Cultură 
„George Apostu” din Bacău. A re-
alizat tripticul din lemn „Familie 
- mamă, copil, tată”. De asemenea, 
a participat la simpozioanele na-
ţionale şi internaţionale de sculp-
tură de la Măgura Buzăului (1970, 
1974), Moravany-Piestany (1972); 
Arcuş, Sf. Gheorghe (1975); Iser-
lohn (1983); Sighetu Marmaţiei 
(1986); Beratzhausen (1992); Ga-
laţi (1995, unde a realizat lucrarea 
„Valuri sarmatice“); Sângiorz-Băi 
(2009); Poiana cu Schit (2012).

 Pentru meritele sale a fost ono-
rat cu mai multe distincţii: Pre-
miul UAPR, la Măgura (1970); Bur-
sa UAPR pentru sculptură (1971); 
Bursa „Frederic Storck“ (1971-
1972); Premiu la Quadrienala In-

ternaţională de la Erfurt (1974); 
Premiul UAPR pentru sculptură 
(1980); Marele Premiu al UAPR 
pentru activitatea artistică (1986); 
Premiul UAPR pentru Excelenţă 
(2007); Bursa „Brâncuși“, cu un 
sejur de trei luni la Paris, oferi-
tă de Institutul Cultural Român 
(2018); Premiul „Sculptor Emerit“ 
acordat de Filiala de Sculptură 
București a UAPR (2025).

În spiritul 
şcolii brâncuşiene

    Napoleon Tiron s-a manifes-
tat încă din primii ani ai carierei 
ca unul dintre cei mai înzestraţi 
sculptori care în deceniul al op-
tulea al secolului trecut a adus 
un sufl u cu totul nou în statuara 
românească. Alături de George 
Apostu, Gheorghe Iliescu-Căli-
neşti, Ovidiu Maitec, Horia Bu-
culei etc., a evoluat în spiritul 
şcolii brâncuşiene, nu copiindu-l 
pe meşterul din Hobiţa, ci adop-
tând spiritul sculpturii sale, sim-
plifi când şi sintetizând formele şi 
volumele până la esenţă. Sculptu-
ra sa, originală ca viziune şi con-
cepţie, afi rmă un constructivism 
geometric de o profundă moder-
nitate, înscriind în spaţiu forme 
rectangulare sau ovoidale expre-
sive, bine articulate, ritmuri care 
impun prin rigoare şi echilibru.

    Constantin Prut scrie des-
pre artist: „Într-o primă perioadă 
a creaţiei sale, s-a preocupat de 
introducerea în limbajul plastic 
a unor principii revoluţionare, 
până la supunerea formelor într-o 
rigoare geometrică. Exerciţiul de 

ordonare, de asceză a formelor s-a 
dovedit o experienţă utilă, după 
care a început să recupereze ele-
mente ale sensibilităţii, cu efec-
tele unei cioplituri mai spontane. 
Deși, în general, structura lucră-
rilor din ultimul timp rămâne 
geometrică, materialul - lemnul 
sau piatra - suportă mai direct 
mișcarea imprevizibilă a luminii 
și a acţiunii dălţii, marcate de o 
irepresibilă tensiune interioară“ 
(„Dicţionar de artă modernă și 
contemporană“, 2002).

    La o structură geometrică 
apelează Napoleon Tiron şi-n lu-
crarea din metal de mari dimen-
siuni de la Galaţi, amplasată în 
Parcul „Cloşca“, intitulată „Valuri 
sarmatice“. Ea este alcătuită din 
trei module rectangulare, încli-
nate într-o parte, plasate sime-
tric în spaţiu şi sudate între ele, 
vopsite într-o culoare verde in-
tens. Aceste module desfăşurate 
pe orizontală, cu forme stilizate, 
sugerează mişcarea valurilor, cre-
ând un tot armonios cu forma de 
relief şi vegetaţia parcului.

    La cei 90 de ani, sculptorul 
Napoleon Tiron, plecat în lumea 
artei de pe meleagurile de la Du-
nărea de Jos, face dovada unei 
robusteţi spirituale remarcabile, 
fi ind o prezenţă activă în cultura 
românească, un creator reduta-
bil pentru care arta constituie 
rostul existenţei sale pământe-
ne. Îi urăm ani mulţi în deplină 
sănătate, putere de muncă, inspi-
raţie și încă multe realizări pe 
tărâmul atât de fertil al artei!  
. Corneliu Stoica 

PLECAT ÎN LUMEA ARTEI DE LA DUNĂREA DE JOS . ANIVERSARE

   Maestrul Napoleon Tiron, unul dintre cei mai importanţi sculptori români contemporani de talie internaţională, 
cu rădăcini adânc înfi pte în pământul fertil al Covurluiului, împlinește 90 de ani. O vârstă venerabilă, la care artistul 

nu dă încă semne de oboseală. De la cotele acesteia, el poate privi retrospectiv cu deplină satisfacţie
 la ceea ce a creat de-a lungul anilor și, cu optimismul și dragostea de viaţă și de oameni care-l caracterizează,

 să-și facă noi proiecte pentru viitor.
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 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • SC angajează personal curăţă-

torie haine, cu sau fără experienţă. 

Telefon 0756458101 (286984) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ZIDAR. 

TEL.0745686276 (287081) 

 • Grup de fi rme angajează me-

canici și operatori utilaje. Telefon 

0745021213 (287094) 

 • Angajăm manipulanţi mărfuri 

și lucrători sortatori deșeuri 

reciclabile (femei sau barbaţi) 

pentru folie, plastic, carton. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 

08-16) (287105) 

 • Societate comercială angajea-

ză manipulant mărfuri. Telefon 

0742.156.909 (287149) 

 • Roua Dimineţii, Moieciu de Sus, 

angajează bucătar. 0745892241 

(287157) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic întreţine-

re echipamente. Tel: 0749223352 

(287165) 

 • SC angajează personal califi cat/ 

necalifi cat brutărie- patiserie. Tel: 

0749223352 (287166) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (287173) 

 • Angajăm tineri în vederea 

califi cării mecanic agricol. Tel. 

0745112602. (287185) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI 

PE ŞANTIERE NAVALE 

DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive. 

Tel.: 0723.579.611. (1212)

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

Micro 19, spate Spital. Preţ 280 

euro, negociabil. Tel. 0751123890. 

(287186) 

 DIVERSE  

 • COMUNA COSMEŞTI anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„Înfi inţare platformă comunală 

pentru gunoi de grajd, în comuna 

Cosmești, judeţul Galaţi”, propus 

a fi  amplasat în extravilan comu-

na Cosmești, T25, P116, 117, 118, 

Lot2, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro, secţiunea 

Reglementări- Acordul de me-

diu- Documentaţii procedura EIA 

și EA- Memorii de prezentare 2024 

și la sediul Primăriei Cosmești, str. 

G-ral Dumitru Dămăceanu, nr. 

73, în zilele de luni- joi, între orele 

09-14. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail offi -

ce@apmgl.anpm.ro sau fax 0236-

471009. (287178) 

 • UAT Comuna Fârţănești, titular 

al proiectului „Construire și dota-

re bază sportivă în sat Fârţănești, 

Comuna Fârţănești, judeţul 

Galaţi”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de în-

cadrare fără evaluarea impactului 

asupra mediului, de către A.P.M. 

Galaţi, în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul „Construire 

și dotare bază sportivă în sat 

Fârţănești, Comuna Fârţănești, 

judeţul Galaţi”, propus a fi  am-

plasat în sat Fârţănești, comuna 

Fârţănești, CV22, P22, 22/1, Lot 

1, judeţul Galaţi. Proiectul decizi-

ei de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net http://anpm.ro la secţiunea: 

Reglementări/ acordul de mediu/ 

proiect decizie etapă de încadra-

re. Publicul interesat poate înainta 

comentarii/ observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare pe adresa 

de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236471009, în termen de 

10 zile de la data publicării anunţu-

lui pe pagina de internet a A.P.M. 

Galaţi. (287184) 

 • BURADA Marius titular al pro-

iectul „Construire servicii funera-

re si spatiu imbalsamare, parter si 

imprejmuire teren” anunţă publi-

cul interesat asupra luarii deciziei 

etapei de incadrare fara evaluare 

a impactului asupra mediului, de 

catre APM Galati, in cadrul pro-

cedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiec-

tul „Construire servicii funerare 

si spatiu imbalsamare, parter si 

imprejmuire teren” propus a fi  re-

alizat in mun. Galati, str. Cetatuiei, 

nr. 47, judetul Galati. Proiectul 

deciziei de încadrare si motivele 

care o fundamentează pot fi  con-

sultate la urmatoarea adresa de 

internet: http//apmgl.anpm.ro, la 

sectiunea: reglementari/ acordul 

de mediu/ drafturi acte de regle-

mentare/ proiect decizie etapa de 

incadrare 2025. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/observa-

tii la proiectul deciziei de încadra-

re pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.

ro sau fax: 0236-471009, în ter-

men de 10 zile de la data publicării 

anuntului pe pagina de internet a 

A.P.M Galati. (287189) 

VÂNZĂRI  

5 CAMERE

• Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro. Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru ori-

ce cabinet medical, 20,5 mp, 2 ca-

mere în Policlinica Mazepa. 50000 

euro. Tel. 0756071280. (287009) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj strada Cezar, teren în-

chiriat de la Primărie. Preţ 5000E. 

Tel. 0724378639. (287110) 

• Cedez loc veci Eternitatea, lân-

gă mormintele soldaţilor nemţi. 

Tel.0740096952. (1228)

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 • Instalator montez centrale, in-

stalaţii apă, boilere, reperaţii ro-

bineţi, apă separat. 0754616725 

(287170) 

 • Executăm amenajări interioare, 

exterioare, dulgherie la acoperiş 

şi tablă Lindab. Tel. 0741326769. 

(287172) 

 • SC execută lucrări funerare 

la preţuri foarte avantajoase. 

Se fac reduceri de 10% la co-

menzi până la data de 15 mar-

tie. 0746709019. (287175) 

• Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036. 

(287190)

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Sâmbătă, 01.03.2025, ora 12.00, 

se convoacă Adunarea Generală 

de dare de seamă a Sucursalei 

Galaţi Uniunii Armenilor, la sediul 

din str. Sf. Spiridon nr.30 în clubul 

UAR. (287182) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917)

 SC angajează personal curăţă-

orie haine, cu sau fără experienţă. 

Telefon 0756458101 (286984) 

VÂNZĂRI 

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru ori-

ce cabinet medical, 20,5 mp, 2 ca-

mere în Policlinica Mazepa. 50000

euro. Tel. 0756071280. (287009)

 VÂNZĂRI 

DIVERSE

angajeazăangajează  

MACARAGIU MACARAGIU GGr. B  

Vă rugăm trimiteţi CV-ul dv. Vă rugăm trimiteţi CV-ul dv. 

până la data de 28.02.2025până la data de 28.02.2025

pe e-mail: offi ce@metaltrade.ro,pe e-mail: offi ce@metaltrade.ro,

persoana de contact: Mihai Balan, 

telefon: 0740 302 047,telefon: 0740 302 047,

sau la sediul nostru sau la sediul nostru 

situat în Galaţi,situat în Galaţi,

str. Portului nr. 56str. Portului nr. 56

Trupul este depus la Biserica „Sf. Spiridon”. 
Cina va fi  miercuri 26.02.2025 ora 18.00. 

Slujba de înmormântare va avea loc joi 27.02.2025,
 în jurul orei 12.00. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

l Bi i Sf S i id ”

COL (RTG) 
SÂRZEA 

OCTAVIAN

Cu mare regret colegii din sucursala Galaţi a A.C.M.R.R. 
din S.R.I. anunţă decesul 

•

ș

R

0

 •

to

T

      Green Labs Advertising SRL anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru „Construire Centrală electrică eoliană 

în nord-vest-ul judeţului Galaţi, cu maximum 63 

grupuri generatoare eolienne” și „Construire staţii 

de racordare, construire/ reabilitare, drumuri/ 

platforme, construire linii electrice/ cabluri pentru 

racord intern și racord S.E.N., actualizare și 

modifi cări de amplasament a unor generatoare 

eoliene din cadrul proiectului Construire centrală 

electrică eoliană în nord-vestul Judeţului Galaţi, cu 

maximum 63 grupuri generatoare eoliene“, propuse 

a fi  realizate în extravilanul comunelor Poiana, Nicorești, 

Buciumeni, Brahășești, Ţepu, Munteni. 

Informaţiile privind proiectele propuse pot fi  

consultate la adresa de internet http://www.anpm.ro/

web/apm-galati/acordul-de-mediu.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la adresa de 

email: offi ce@apmgl.anpm.ro.

Advertising SRL anunţă publicul interesat

ANUNŢ PUBLIC

 • Atunci când mama pleacă 

tot universul copilăriei dispare 

o dată cu ea. Suntem alături 

de colega noastră, 

Pantazi Laurenţia, la decesul 

mamei, şi o asigurăm 

că mama ei pleacă 

să se odihnească puţin. 

Dumnezeu să o aibă în pază! 

Colegii Grupului 

Obercons Data. 

(287183) 

 DECESE  

 • Regretăm nespus 

dispariţia celei care a fost 

BOGACEV MARIANA. 

Apreciată de colege, apreciată 

de părinţi, a instruit 

şi educat multe generaţii 

de copii. Colegele. (287187) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

26

1802  u Se naşte VICTOR MARIE 
HUGO (m. 1885), scriitor 
francez, reprezentant ilustru al 
romantismului din secolul al XIX-
lea.
1829  u Se naşte LEVI STRAUSS 
(m. 1902), creatorul american al 
blue-jeanşilor.
1890  u Se naşte DUMITRU 
FURTUNĂ (m. 1965), istoric literar, 
folclorist.
1891  u Se înfiinţează Societatea 
Arhitecţilor Români. Primul 
preşedinte: Alexandru Orăscu.
1919  u Se naşte, la Galaţi, 
CONSTANT TONEGARU (m. 1952), 
poet, laureat cu Premiul de Debut al 
Editurii Fundaţiilor Regale (1945).
1932  u Se naşte JOHNNY CASH 
(m. 2003), vestit cântăreţ american 
de muzică country, distins cu zece 
premii Grammy.
1935  u Se naşte la Rediu, jud. 
Galaţi, NAPOLEON TIRON, sculptor, 
pedagog, laureat cu Marele Premiu 
al UAP, cu alte premii. În anul 2000 
a primit Ordinul Naţional ”Pentru 
Merit” în grad de Mare Ofiţer.
1947 u Se naşte, la Galaţi, 
GHEORGHE TERESCENCO (m. 
2022), sculptor, membru al Filialei 
UAPR Galaţi.
1955  u Se naşte VIRGIL POPESCU, 
compozitor.
1962  u * Se naşte ELENA CÂRSTEA, 
solistă de muzică pop, compozitoare, 
textieră. * Se naşte LIVIU 
NEDELCIU, pictor, pedagog, laureat 
cu mai multe premii.
1971 u  Încetează din viaţă 
FERNANDEL (n. 1903), actor francez.
1993  u Primul atentat produs la 
World Center din New York (în 
imensa parcare subterană), soldat cu 
moartea a şase persoane şi rănirea a 
peste o mie.
2002  u Încetează din viaţă 
LAWRENCE TIERNEY (n. 1919), 
actor american.
2020 u  Încetează din viaţă 
GEORGE ANCA (n. 1944), scriitor 
român. 

Virgil Popescu, 
compozitor 
şi instrumentist 
de succes

Virgil Popescu, compozitor, orchestrator, pro-
fesor de muzică, s-a născut pe 26 februarie 1955, la 
Craiova.

A urmat Liceul de Muzică şi Arte Plastice din Cra-
iova şi Conservatorul de Muzică „George Enescu“ din 
Iaşi - secţiile pedagogie-muzicologie-compoziţie, şi in-
strument principal - vioara.

A debutat în 1979, cu melodia „Cântec de iarnă“. Din 
1980, a desfăşurat o intensă activitate în domeniul mu-
zicii pop şi de jazz, colaborând cu interpreţi importanţi 
ai genului din România: Angela Similea, Aura Urzi-
ceanu, Oana Sârbu, Luminiţa Anghel, Monica Anghel, 
Silvia Dumitrescu, Manuela Fedorca, Andra etc.

A colaborat cu Teatrul Naţional din Iaşi (1981), unde 
a scris muzica spectacolului „Cum vă place?“ de Wil-
liam Shakespeare, apoi a lucrat la Teatrul de revistă 
„Constantin Tănase“ din Bucureşti (ca instrumentist, 
orchestrator şi dirijor secund).

În perioada 1985-1987, a colaborat cu formaţia de 
muzică experimentală „Hyperion“, condusă de com-
pozitorul Iancu Dumitrescu; din 1985, a colaborat cu 
Puiu Pascu, participând alături de renumitul pianist 
de jazz la mai multe festivaluri de jazz (Sibiu, Iaşi, 
Satu-Mare, Braşov, Constanţa, Bucureşti, Costineşti, 
Chişinău); din 1996, este conducătorul muzical al for-
maţiei „Zan“, formaţia de acompaniament a lui Nicu 
Alifantis; din 2015, activează, ca basist, în bandul de 
acompaniament al lui A.G. Weinberger, cu care a par-
ticipat la mai multe festivaluri de jazz-blues.

A compus peste 100 de cântece pentru copii, inclu-
siv pentru emisiunea „Abracadabra“.

Alături de propriul grup, a asigurat compartimen-
tul muzical al emisiunii „Chestiunea zilei“, realizată 
de Florin Călinescu la ProTv (1999-2001), dar şi al emi-
siunilor „Seara bună“ şi „Garantat 100%“, realizate de 
Cătălin Ştefănescu la TVR1 (2003-2009).

În 2002, a scris muzica spectacolului „Visul unei 
nopţi de vară“ de Shakespeare, pentru o şcoală de balet 

din Schweinfurt, Germania, lucrarea fi ind premiată 
de Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor din Româ-
nia (UCMR) cu „Premiul anului 2002“. A compus muzi-
ca fi lmelor: „Flăcăul cu o singură bretea“, „Vinovatul“, 
„Această lehamite“, „Femeia în roşu“.

Din discografi a sa, amintim: „Te iubeam“, „Virgil 
Popescu şi invitaţii săi“, „Îmi doresc să fi u cu tine“, 
„Vine Moş Crăciun“, „Lumea basmelor“, „Te-aşteptăm 
să vii, Moş Crăciun“, „Un altfel de portret“, „Îl aşteptăm 
pe Moş Crăciun“, „A fost odată“ etc.

Virgil Popescu este membru al Uniunii Compozi-
torilor şi Muzicologilor din România din anul 1986. 
, P.V.O. (diferite surse) 

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Studio 2025“, care prezintă 
ultimele experimente ale studenţilor masteranzi 
ai Facultăţii de Arte din cadrul Universităţii 
„Dunărea de Jos“ Galaţi.
Casa Artelor   u Expoziţia de artă vizuală „Acest 
spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela Tudor.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. 
Sunt deschise Grădina Botanică (program: 
miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 36:52 am

apune

55:50 pm

Timişoara

14  11

Cluj

10 -2-2

Bucureşti

 7  -5-5

Galaţi

 8  -5-5

Constanţa

 8   00

Braşov

12  -5-5

Londra

10  44

Paris

12  33

Madrid

15  33
Roma

15  88

Chişinău

 8  -8-8

SENIN. Astăzi, cerul va fi  senin ziua şi uşor 

înnorat noaptea. Temperatura aerului va atinge 

valoarea maximă de 8 grade Celsius, resimţită 

ca 4 grade, iar pe timpul nopţii minima va coborî 

până la circa -5 grade Celsius, resimţite ca -9. 

Nu sunt șanse de precipitaţii. Vântul va atinge o 

viteză de până la 24 kilometri pe oră, în rafale. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii de 

765 mm coloană de mercur, iar umiditatea relati-

vă va ajunge temporar la 98 la sută.  . surse 

online

meteo 26 februarie România & Europa 

online
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ai încredere în abilităţile tale şi 

nu te teme să îţi asumi riscuri 

calculate. Învaţă să stabileşti 

limite clare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să fi i tentat să fi i 

mai impulsiv, dar încearcă să te 

calmezi şi să iei decizii raţionale

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O zi favorabilă pentru a-ţi 

îmbunătăţi comunicarea cu 

ceilalţi, la muncă şi acasă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi, concentrarea va fi  pe 

echilibru între muncă şi viaţa 

personală. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Fii încrezător în abilităţile tale şi 

vei atrage oameni care te susţin.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Oportunităţi de creştere 

fi nanciară se ivesc, dar ai grijă să 

nu te grăbeşti în alegeri riscante.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Faci paşi importanţi în proiectele 

tale, dar asigură-te că îţi 

păstrezi echilibrul între muncă şi 

sănătate. Ai grijă la detalii.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru a-ţi 

exprima ideile şi a învăţa ceva 

nou. Fii deschis la noi experienţe.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Concentrează-te pe stabilirea 

unor obiective clare şi pe 

învăţarea din greşelile trecute.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi potrivită pentru a-ţi 

adânci cunoştinţele sau pentru a 

începe un proiect personal.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Încearcă să delegi acolo unde 

este cazul şi să ai grijă de 

sănătatea ta mentală.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vei avea ocazia să îţi exprimi 

gândurile şi să primeşti feedback 

pozitiv.

horoscop
26 februarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 26 FEBRUARIE 

remember
Sergiu Adam (1936-2015)

Sergiu Adam, poet, prozator 
şi traducător, s-a născut pe 6 
iulie 1936, la Cosmeşti, judeţul 
Galaţi. A urmat Facultatea de 
Filologie-Istorie a Universităţii 
din Iaşi, apoi a fost profesor 
de limba română (1958-1961), 
metodist la Casa Regională a 
Creaţiei Populare din Bacău 
(1964-1965), din 1965, redactor 
la revista „Ateneu“ din Bacău, 
iar din 1990, redactor-şef. 
Fiind o prezenţă discretă 
în lumea literară, defi nitiv 
legat de revista băcăuană 

„Ateneu“, s-a remarcat ca un 
introspectiv, urmăritor de 
aventuri regresive, elegiac în 
cadrele „vitaliste“ ale poeziei. 
A debutat în 1971, cu volumul 
„Ţara de lut sau Scrisorile 
blândului şi însinguratului 
Sergiu Adam către mult prea 
iubita lui soaţă, Doamna Otilia“. 
Alte volume: „Gravuri“, „Iarna, 
departe…“, „Chipuri şi voci“, 
„Peisaj cu prinţesă“, „Scrisori 
din ţara cocorilor albi“. A fost 
primul traducător în română 
al romanului „O zi din viaţa lui 

Ivan Denisovici“, de Alexandr 
Soljeniţîn. A fost premiat 
pentru poezie de Uniunea 
Scriitorilor în 1994, pentru 
volumul „Scrisori din ţara 
cocorilor albi“. A încetat din 
viaţă pe 26 februarie 2015, la 
Bacău. .P.V.O. (diferite surse)  

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 28 CM

52 CM

109 CM

- 2 cm

- 5 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

114 CM

81 CM

65 CM

- 8 cm

- 7 cm

- 5 cm

CRIMA DIN CHERRY SPRINGS  
DIVA. ora 20,00, mister, SUA, 2021

  Cu:  Rochelle Aytes, Melissa Greenspan, Frankie Faison, Keith  u

Robinson

Titlu original: Redemption in Cherry Springs  u              
Melanie şi Jake urmează un drum plin de răsturnări de situaţie până când descoperă 
adevărul şocant despre dispariţia prietenului din copilărie al lui Melanie, Tony, în 
orăşelul Cherry Springs. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:50 Convieţuiri

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:35 Vorbeşte corect!

19:40 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 În spatele frontului

22:05 În spatele frontului

23:05 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană

23:35 Vis sau realitate? (R)

00:05 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Şirul crimelor

SUA, Thriller
02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple - 

     La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:35 De la cântec la cântec

SUA, Dramă, Romantic
09:45 Bântuind prin Veneţia

SUA, Crimă, Dramă
11:30 Salt spre stele

SUA, Biografic, Dramă
13:25 Animale fantastice 

     și unde le poţi găsi

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Familie, 
Fantastic

15:40 Air

SUA, Dramă
17:30 Omul-Păianjen: 

     Niciun drum spre casă

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 Între temple

SUA, Comedie
22:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Moneyball: Arta de a 

învinge

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

01:15  Omul invizibil

SUA, Horror, Mister 

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 Puternici, impreuna (R)

21:10  Memorialul Durerii

22:10 Educaţia la putere

23:10 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 26 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 25 februarie



26 FEB 2025 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p

rebus
Filme cu Emil Hossu; 1941-2012

ORIZONTAL: 1) ”… bobocilor” (1975) – ”Muntele…” (1978). 2) … u

(1977). 3) … (1970) – European Economic and Trade Offi ce (siglă). 

4) Remarcate la dans! - ”…, om bogat” (2 cuv.; 2006). 5) Comandă 

de pornire a trupei – Conducător arab. 6) Intrare în casă – Nota 

diapazonului – Râvnă la lucru. 7) A trece în repaus – Inel de lanţ. 

8) Miez de brioșă! - ”Un studio în căutarea… vedete” (1989) – 

Retezat la capete! 9) … (1971). 10) … (1977).

VERTICAL: 1) Servicii de masă complete. 2) Rugăciune duminicală u

(înv. și reg.) – Poeme de laudă. 3) Citat în regim de urgenţă – 

Toaletă pentru bărbaţi –  Plin de negi! 4) Flocos din fi re – A da 

cu gura… pe uliţă. 5) North Dakota Association for Magistrate-

SUA (siglă) – Ca berbecul cu blană bogată. 6) Arse pe capete! 

– Scaun de cavaler – European Lacrosse Institute (siglă) 7) Rudă 

apropiată – Publicaţie de știri. 8) A aduce avionul pe pistă – Care… 

în mișcare! 9) Defecte fi zice sau morale – Una cu gust neplăcut. 

10) Case peste case – Firicel de lumină.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

4 2

5 3 6

1

8 5 4 6

9 6 7 5 8

8

3 1 2

1 4 2 3 7

5 7

3 1

2 5

2 7 6 8 4

1 9

3

4 5 3 6

1 4

9 7

D
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le
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a
 

jo
c
u
r
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d
e
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e
r
i:

5 8 1 7 4 3 6 9 2

3 7 2 6 9 8 5 1 4

4 9 6 2 1 5 8 3 7

7 1 5 3 6 4 2 8 9

8 6 4 9 2 1 3 7 5

2 3 9 8 5 7 4 6 1

9 5 8 1 3 2 7 4 6

1 4 3 5 7 6 9 2 8

6 2 7 4 8 9 1 5 3

9 8 5 3 7 4 6 1 2

2 7 6 5 1 8 9 3 4

4 3 1 6 2 9 5 7 8

5 9 4 8 6 1 7 2 3

7 6 8 2 4 3 1 5 9

1 2 3 7 9 5 4 8 6

6 4 7 1 8 2 3 9 5

8 5 9 4 3 7 2 6 1

3 1 2 9 5 6 8 4 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Soţul meu vorbește prin 
somn.
- Al meu e mai parșiv, doar 
zâmbește. 2

- Un prieten m-a sfătuit să mă 
apuc de poezie.
- Ești sigur că ţi-e prieten? 

reţeta zilei
Cartofi  aurii

INGREDIENTE. 500 grame cartofi  albi, 

sare, apă pentru fi ert, ulei pentru prăjit.

PREPARARE. Curăţăm cartofi i, îi spălăm 

şi îi tăiem cuburi. Îi punem într-un vas, adăugăm 

apă cât să îi acopere şi puţină sare şi îi punem la 

fi ert, dar nu îi fi erbem de tot, doar pe jumătate. 

Scoatem cartofi i într-o sită şi îi lăsăm la scurs. 

Cât se scurg cartofi i de excesul de apă, punem 

uleiul într-un vas şi îl încingem foarte bine. 

Prăjim cartofi i la foc iute, în baia de ulei, până 

se rumenesc frumos pe toate părţile. Scoatem 

cartofi i într-o sită ca să eliminăm excesul de ulei. 

. P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
E timpul pentru 
a doua venire  
a săriţilor

u „De pe fix”... Cel 
mai chipeș și mai amuzant 
prezentator e gata să sară de 
pe fi x! Evident, Cabral! Și nu 
e singurul. În cel mai recent 
promo am văzut-o și pe Oana 
Zăvoranu... Mda, ce să zic, omul 
potrivit la locul potrivit. Ah, și 
am mai văzut pe cineva în afară 
de Mihai Bobonete! Pe Vladimir 
Drăghia, gălățeanul nostru. Ca să 
nu mai lungesc povestea, vă spun 
că joi, 27 februarie 2025, la ora 
21,30, are loc premiera celui de-al 
doilea sezon al emisiunii „Săriți 
de pe fi x”. La Pro Tv, desigur. 
Trebuia să înceapă pe 14, dar... 
„s-a produs o mică extorsiune 
înclinată” și premiera s-a lăsat 
un pic așteptată. O să fi e de 
toate: comedie, suspans, thriller, 
horror, noir, e câte ceva pentru 
toată lumea. În fond, e cel mai 
nebun show de divertisment, se 
știe. „Cabral, gazda emisiunii, 
este gata de Planul înclinat, 
Decolare spontană, Cântă pe 
litere, O îmbrățișare, Muzica 
elastică, Poveste pe litere, dar a 
pregătit și noi probe care să le 
testeze limitele celor prezenți. 
Totul cu un singur scop: 
distracția fără limită. La canapea, 
sezonul acesta, vor duce comedia 
la un alt nivel cei 10 comedianți: 
Anisia Gafton, Anca Dinicu, 
Elvira Deatcu, Maria Popovici, 
Ramona Dumitrescu, Alex 
Bogdan, Lucian Ghimiși, Mihai 
Rait, Paul Ipate și Bogdan Drăcea. 
În fi ecare ediție, alături de ei, 
vor fi  câte doi invitați speciali 
care vor încerca să țină pasul cu 
probele sărite de pe fi x!”, anunță 
Pro Tv. Mini-electrocutare, 
baloane cu făină sparte în față... 
devin forme de divertisment.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Hai la moşul cu proverbe“
Orizontal: u COPACUL, CU, OMAG, CARII, RADACINI, M, ATI, ADANCI, 
NUNI, ER, OT, TISE, IST, SE, TRAIT, C, E, TEME, IDE, FURTUNA, OA, 
ARII, ATRII.

Dezlegarea jocului „Corespondenţe“ de ieri:
Orizontal: u

S, P, T, ETALARE, ASINAS, D, PRECOCE, TEMA, MU, AC, NE, FARAS, NITAMNISAM, VARIA, 
IRA, MELC, RAMEL, LI, SISI, A, PACAT, ALIC, TANAR, ARI.

integramă 
Banii, ca banii

Paravan 
în casă

Imn 
religios

...

...

Face 
pluta

Strânsă 
ghem

Boltire

Care pleacă 
în grup

Domol, 
agale

Domolit

A vorbi 
mult

Lei daţi 
peste cap!

Timp de 
vacanţă!

Cat 
aiurea!

...

Fiert de 
dimineaţă

Primul 
bărbat

Probe 
de trecut

Ţinute 
în cont!

Singure!

Semnată 
la fi lm

Doi 
pe spate!

Ruptă 
la cusut

Ere!

Un 
om al 

pământului

Măiestrie

Individ

Coadă de 
veveriţe!

Medii de 
cultură

...

Spaimă

Luate în 
braţe!

O carte 
la 

maturitate!

Pasăre 
sportivă

Trei... 
jumătate!

Cură de 
castraveţi!

Mult 
în faţă!

Potrivit 
în vers

Raci!

Ăștia sunt 
încurcaţi!

Moda din 
trecut

Singur 
ca om 

Gh. Gurău

S

(Afl aţi titlurile a opt producţii)
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Două tramvaie nou-nouţe, 
pe Traseul 39

AM PRIMIT CONFIRMAREA OFICIALĂ  , TRANSPORT

PRF PVL 000035

PENTRU CSM, 

TEST DIFICIL 

CU PRAHOVA
HANDBAL. Abia demarate 

meciurile turneului play-off, această 

parte competiţională a ligii secunde 

de handbal continuă într-un ritm 

intens. Echipa Galaţiului, lider al 

Seriei B, a câștigat primul meci, cu 

CSM Roman, dar va avea un examen 

greu cu CJ Prahova. > pag. 08

„NOTA DE PLATĂ” 

A RĂZBOIULUI              

DIN UCRAINA
REDRESARE. Ucraina 

va avea nevoie de 524 miliarde de 

dolari (506 miliarde de euro) pentru 

redresarea și reconstrucţia sa, 

după trei ani de război declanșat de 

invazia rusă, potrivit unei noi estimări 

publicate marţi de Banca Mondială, 

informează AFP.  > pag. 10

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 feb - 1 mar 2025

8

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

8  miercuri

24 feb - 1 mar 2025

La Centrul de Consiliere 
şi Servicii Integrate Salvaţi 
Copiii, o fetiţă din Ucraina admiră 
un tablou. Ar putea fi  portretul ei, 
nu am îndrăznit s-o întreb, să dis-
trug prin imixtiunea mea candoa-
rea unui moment suspendat între 
nenorocirea războiului, durerea 
părinţilor şi nevoia ei de a merge 
mai departe, de a râde, de a-şi alege 
cercei lungi dintr-un magazin de 
gablonţuri, de a primi fl ori şi măr-
ţişoare de 1 martie, de a ieşi la fi lm 
cu prietenii, de a fi , în continuare, 
copil, de a se transforma în adoles-
centă difi cilă, de a creşte apoi OM 

cu dorinţe şi ţeluri, cu o VIAŢĂ. 
Toate aceste lucruri la care nici nu 
ne gândim, care sunt normale, fi -
reşti, până vin rachetele şi dronele 
peste tine. Ţi se sfâşie sufl etul când 
auzi cum povesteşte o mamă că „nu 
erau rachete, ştiţi, erau drone, dar 
orişicât, tot straşnice erau“ vorbind 
despre situaţia care a făcut-o să ple-
ce din Ismail. Ţi se chirceşte inima 
în tine la gândul cât de aproape este 
graniţa şi cum, mâine, ni s-ar pu-
tea întâmpla acelaşi lucru şi nouă, 
iar copilul din imagine ar trebui 
să fugă iar, laolaltă cu noi toţi.    
. Anca Spânu

poza zilei
Candoarea unui moment 
suspendat în timpul aspru 
al războiului

ANCA MELINTE   
ancam@viata-libera.ro 

„Prea curat, ca să nu fi e nou-

nouţ!”, remarcam în rubrica 

„Poza zilei”, din ediţia de luni. 

Primăria Galaţi a confi rmat, 

printr-un comunicat de presă, 

că într-adevăr, două dintre 

noile tramvaie livrate de Astra 

Vagoane Călători, din lotul 

celor 10 contractate cu fonduri 

PNRR, au intrat în circulaţie. 

Noile mijloace de transport sunt 

utilizate pe traseul 39.

Tramvaiele model „Autentic” 
sunt noi, silenţioase, confortabile, 
cu podea joasă, cu viteza maximă 
de circulaţie 70 km/oră, reglabilă, 
limitată electronic la 50 km/oră și 
recuperare de energie la frânare. 
Printre dotări se numără: aer con-
diţionat; sisteme de numărare a 
călătorilor; instalaţie audio-video 
în interior; instalaţie pentru siste-
mul de ticketing; instalaţie de in-

formare a călătorilor, atât la inte-
rior, cât și la exterior; echipament 
care nu permite plecarea cu ușile 
deschise; echipament pentru co-
manda automată a schimbării 
macazurilor; anunţuri vocale ex-
terioare în staţii pentru persoane-
le cu dizabilităţi de vedere.

Astfel, până acum, din acest 
nou lot de 10 au sosit patru tram-
vaie, dintre care două au intrat 
de curând pe trasee, iar celelalte 
două vor intra în circulaţie în pe-
rioada imediat următoare. Anul 
acesta va fi  livrat întregul lot de 
10 tramvaie.  .
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